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Mal számunk 8 oldal, ára 1 lel 

SZERKESZTÖSÉG És KiAD 

TELEFON : 20-5 

(BUCURESTI) Tegnap este 
Dinu Bratianu pártelnök lakásán 
nagyfontosságu megbeszélés volt, 
amelyen résztvettek Taterescu mi- 
niszterelnök, illetve Anghelescu, 
Sassu, Antonescu és Franasovicit 
miniszterek. A Dimineata szerint 
részletesen megvizsgálták a politi- 
kai helyzetet és a liberális párt 
álláspontját az elkövetkezendő to- 
nbáábbi lépéseknél. 
A megbeszélések a választások kérdé- 
sével voltak kapcsolatosak. A minisz- 
terelnökség hivatalos közlése szerint 
ugyanis : e 

aKözponti választási bizottság meg- 
állapitotta, hogy a december 20-iki 
kamarai választásokon a kormány- 
nak nem sikerült a többséget meg- 

szereznie. 
Ez pedig azt jelenti, hogy a kormány a 
törvenyhozás keretein belül nem bir 
többséggel, ami uj belpolitikai helyze- 
tet teremt és ennek a további megvizs- 
gálása válik szükségessé., 

Ma lejár a nyolcnapi határidő 

A mai nappal egyébként lejár a vá- 
lasztásoktól számitott nyolc nap, amely 
a központi választási bizottságnak ren- 
delkezésére állott a mandátumok elosz- 
tása, illetve a szavazatok pontos össze- 
számlálása céljából. Ma, de legkésőbb 
holnap meg kell jelennie az idevonat- 
kozó hivatalos közleménynek. 
Az Adeverul ugy tudja, hogy a man- 

dátumok elosztása a következő lenne: 
kormány 154, nemzeti parasztpárt 66, 
Mindent a hazáért 66, nemzeti keresz- 

ténypárt 36, Bratianu György 17, Ma- 
gyar Párt 19, radikális parasztpárt 9. 

Áz Adeverul hiradása még hivatalos 
megerősitést igényel. 
A Lupta arról ad hirt Jasiból, hogy 
Istrate Mitescu fontos megbizatást 

kapott, hogy tárgyaljon a liberáli- 
sok és a Goga-Cuza féle nemzeti 
kereszténypárt közötti parlamenti 

és esetleg a kormány keretein be- 

üli együttmüködésről. 
Istrate Mitesca magával vitte Jorga 

ilyen értelmü és az egyezmény létrejö- 

vetelét támogató levelét. 

A Lupta magánértesülései szerint, 

é aláa elvben hajlandók is 

eegy ilyen együttmüködésre, 
csak bizonvos részletkérdések megvizs- 
gálása válnék még szükségessé. 

Goga királyi kihallgatáson 

CGoga tegnap délután kihallgatáson 

volt srelségenél. utána az ujságirók- 

ak kijelentette, hogy majd este nyi- 

latkozni fog kihallgatásának eredményé 

ről, de a nyilatkozattétel mára ma- 

HIVATAL: 
CALEA REGELE FERDINAND 64--66 

lenti. Ezek a tények amellett szólnak, 
hogy * 

a liberális és Goga-Cuza párt együtt 
müködéséről szóló hireknek komo- 
lyabb alapjuk van. Ezt igazolja az 
a tény is, hogy Goga tegnap este 
11 órakor látogatást tett Tatarescu 

miniszterelnöknél. 
Az ellenzék is résen áll 

DEN ESTE MEGJELENŐ 
FŐGGETLEN BOLITIKA! NAPILAP 

Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

pártja között? 

részt, mert ujabb betegeskedései miatt 

A nemzeti parasztpárt összes veze- 
tőit sürgősen a fővárosba hivták és ott 

uj költ 
megüue 

az ujabb belpnolitikai helyzetre való 
tekintettel nagyfontosságu tanács- 
kozások kezdődnek Maniu elnök- 

lete mellett. 
Titulescu e tanácskozásokon nem vesz 

Bécsbe utazott, hogy alaposan megvizs- 
gáltassa magát 

Ujabb 72 szenátort választanak 
Ma tartják meg az országban a 72 me 
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Darlamcnii és kormányzási cévütimüködés 
Hészül a Ilberálisok és Gosa-Ccuza 

Ma, vagy Icdkésőbb holnap teltétlenül nulvánosságra kell hozni a választások 
végeredményét és a mandátumok ciosztásál - fóvumilllárádal növelik az 
ségvetlés előiránuzatát a tiszívisciól mzeciések és nyusdljak emelésére - i2 

és közsedl tanácsi szenátlort válaszi ma az orszás 

Szerda 

tását. Csütörtökön a szenátus a keres- 
kedelmi kamarák és a négy egyetem 
négy-négy szenátorával egészitik ki, a 
kikhez azuhtán már csak a jogszerinti 
szenátorok járulnak. E választásokkal 
a törvényhozás alkotmányszerü megala- 
kitása teljes befejezést fog nyerni. 

Egymilliárd le) 

A Viitorul arról ad hirt, hogy a pénz 
ügyminisztérium utasitása értelmében 
egyetlen minisztériumnak sem szabad 
emelnie kiadási előirányzatát az uj költ 
ségvetési tervezetben. 

Egyetlen emelés, amelyet az uj költ 
ségvetésben engedélyeztek, a tiszt- 
viselői fizetések és nyugdijak olyan 
arányu emelése, ahogy az decem- 
berben már megtörtént. E célra kö 
rülbelül egymilliárd lej kell, mely- 
nek előteremtéséről ugy gondoskod 
nak, hogy a költségvetés egyensulya 

feltétlenül megmaradjon. 

A költségvetési tervezetet már január. 
ban elkészitik és februárban csak az 

gyei és községi tanácsi szenátor válasz- utolsó simitásokat fogják elvégezni. 

Hangcsaut 

(HENDAYE.) (Reuter.) Teruel körül a 
hadmüveletek egyre nagyobb arányuak 
lettek és amint a Havas iroda közli 
ugy látszik, hogy a nemzetiek által 
többizben beigért nagyszabásu offenziva 
itt, az arageon ífront legdélibb csucsán 
fog lezajlani. Most már kétségkivül 
megállapitást nyert, hogy a köztársasá- 
giaknak nem sikerült a városba beha- 
tolniok, mert azt a nemzetiek a polgár- 
ság egyrészével elkeseredetten védel- 
mezik. Maga a város stratégiailag je- 
lentéktelen hely, de a köztársaságiak 
mégis mindent elkövetnek annak meg- 
hóditására, mert morális szempontbból 
tartják szükségesnek e kétségkivül nem 
kis jelentőségü diadal kivivását. Ré- 
szükről 27 dandár vesz részt a küzdelem 
ben és ezt a létszámot állandóan növe- 
tik is. Erősitéseket kap azonban Aranda 
tábornok, a Teruel felszabaditására in- 
lult nemzeti csapatok vezére is és igy 
könnyen megérthető, hogy az eredetileg 
Teruel körül mozgó arcvonal immár 
25 kilométer szélességre növekedett. 
Érdekes, hogy Teruel leadója állandóan 
müködik és minden három órában je- 
lentést ad a hadihelyzetről. Tegnapi 
legutolsó közlésében hangoztatta, hogy 

a védők helyzete kifogástalan, munició- 
juk és élelmiszerkészletük van és óva 
intetete Aranda tábornokot attól, hogy 
a felszabaditásukra indult hadmüvele- 
teket esetleg elsiesse. Ugyancsak a 
Havas közli, hogy Aranda tábornok- 
nak tegnap sikerült több stratégiailag 
fontos pontot bevenni és igy átkaroló 

radt. Cuzát Jasiból táviratilag Buka- 

restbe hivták, amint a Popularul je- 
mozdulatai kedvezően haladnak előre. 

renco efismertetéset kérik a svéd nn 
társasági cinok - rdo rimmen cilcnzi a japánciiencs bojkottoi 

Embertelenül véres harcok 

réd naculpari 

Amennyiben pedig ezek a mozdulatok 
a front áttörésére vezetnének, ugy Te- 
reul önmagától felszabadulna. A küz- 
lelmekbe a nemzetiek repülői is be- 
vatkoztak és tegnap heves bombatüz- 
zel árasztották el a köztársaságiak Te- 
ruel melletti állásait. Erős tüzérségi 
párbaj indult meg Madrid környékén 
is, ahol a nemzetiek nehéz lövegekkel 
bombázták a belvárost, igen nagy kárt 
okozva az épületekben és a városi la- 
kosságban. A halálesetekről jelentés 
nem érkezett, de több épület rombadöl- 
tét jelezték. Egy ujabb Havas közle- 
mény annak a véleményének ad kife- 
jezést, hogy a nemzetieket egyre he- 
vesebben ostromló köztársaságiak azért 
tordultak teljes erővel Teruel ellen, 
hogy Franco tábornokot madridi hadi- 

A Roóma-Berin tengely 
szöggé alakult - 

(RÓMA,) (Reuter.) Abból az alkalom- 
ból, hogy Olaszország részéről nagyobb 
jelegáció indult utnak Japánba, a 
Giornale dltalia megjegyzi, hogy 

a Róma-Berlin tengely Tokió be- 
kapcsolásával óriási védelmi há- 
romszöggé alakult, melynek célja 
nem a támadás, hanem a béke 
megóvása mellett az igazságtalan- 

ságok kiküszöbölése. 

Párisba készül Benes csehszlovák 
köztársasági elnök 

(PÁRIS.) (Reuter.) Amint a Matin 
jelenti: Bene elnök párisi utja, bár az 
időpont meghatározva még nincs, már 

Elkeseredett csata tombol Teruci birtokáért 
erdekeltsééek - A Berlm- 

árisba látosai a csehszlovált köÖZz- 

után foglalták cl a japánok 

Sziriában is feloszlatják a politikai pártokat 
terveiben zavarják és ez a feltevés való- 
szinünek is látszik. A Times katonai 
szakértője szerint ugyanis a köztársa- 
ságiakra nézve rendkivül kedvező len- 
ne, ha a nagy Franco offenzivát tava- 
szig megakadályozhatnák, mert emlitett 
időpontig reorganizálni tudnák egész 
haderejüket. 

Franco elismerését kérelmezik a 
svéd ipari érdekeltségek 

(STOCKHOLM.) (Reuter.) A svéd 
ipari érdekeltségek beadvánnyal fordul 
tak a svéd kormányhoz, kérve Franco 
ábornok kormányzatának elismerését, 
különben, amint a beadvány mondja, 
Svédország teljes egészében ki fog kap- 
csolódni az ibériai félszigetről, ami a 
svéd ipari és közlekedési vállalatok szá- 
mára igen nagy kárt jelent. 

oriási védelmi három- 
irja az olasz sajtó 
elhatározott dolog. A köztársaság meg- 
hivását Benesnek Delbos prágai utja 
alkalmával nyujtotta át és a csehszlo- 
vák államfő azt azonnal el is fogadta. 
Szó van arról is, hogy Benes elnök lá- 
togatása alkalmával fogják felavatni 
Darneyben azt a müemléket, melyet a 
francia ügy szolgálatában elesett cse- 
hek tiszteletére emelnek. 

Flottabázisokat épit az USA 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az ame- 
rikai kormány nyilván a keleti helyzet- 
re való tekintettel az Aleutákon és a 
Woody Islandon az alaskai öbölben uj 
flotabázisok kiépitésére határozta ma- 
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ben kommentálja az amerikai, a brit és 
a japán sajtó. 

Nincs értelme a Japán-ellenes boj- 
kottnak", - mondotta Edo Fimmen, 
a nemzetközi szállitómunkás-szövet- 
ség főtitkára 
(LONDON.) (Reuter.) A Daily Te- 

legraph and Morning Post még a kará- 
csönyi ünnepek alatt közölte, hogy Edo 
Fimmen főtitkár, öt nagy angol szállitó 
cég megbizottja és Kina delegáltja kö- 
zött titkos tanácskozás folyt egy japán 
ellenes bojkott létrehozása tárgyában 
Fimment ezirányban most megintervju- 
volták és a főtitkár kijelentette, hogy 
tényleg szó volt erről, de ő a maga ré- 
széről tudomására hozta az érdekeltek- 
nek, hogy 

nincs értelme a Japán ellenes boj- 
kottnak, mert ez a brit szállitó cé- 
geknek nagy anyagi kárát jelent- 
heti és lehetőséget nyujt arra, hogy 
az üzleteket német és olasz cégek 
kössék meg. A kétes értékü erköl- 
csi siker pedig semmi esetre sem ér 

fel az anyagi károsodással. 

Még mindig nem bizonyos, hogy 
Anglia megerősiti-e honkongi 
flottáját 

(LONDON.) (Reuter.) A mult heti mi-, 
nisztertanács azon állitólagos határoza- 
ta, hogy megerősiti hongkongi flottáját, 
mindezideig nem került kivitelre. Be- 
avatottak szerint nem is bizonyos, hogy 
sor kerül rá, bár a jelek szerint Japán 
Kanton ellenes akcióját minden körül- 
mények között keresztül viszi. 

Növekvőben az angol és szovjet- 
ellenes hangulat Tokióban 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Kokumin cimű 
vezető napilap vezércikkben szólitja 
fel a kormányt, hogy vigyázzon a bri 
flotta és a szovjet szárazföldi katonai 
mozdulatokra. 

Japánt, - irja, - ezek az oknél- 
küli és demonstrativ jellegü moz- 
dulatok nem bántják és nem is ide 
gesitik, mégis figyelnie kell, hogy 
meglepetések ne érjék. A közvéle- 
ménynek pedig tisztában kell len- 
nie azzal, hogy a brit és szovjet 
nemcsak, hogy szerencsét nem hoz 
hatnak, hanem ellenkezőleg, kárá- 
ra vannak a japán birodalomnak. 

Segély az észak-kinai éhezőknel 
(PEKING) (Reuter.) A most meg. 

alakult, japán-barát észak-kinai kor 
mány első programpontjául az éhező 
mintegy 10 ezer észak-kinai földműves 
ellátását tüzte ki. Ecélból tárgyalások 
indultak meg Tokió és Peking közöti 
egy segélyalap felállitására vonatkozó- 
a 
ag. 

Mindenhonnan megerősitik Hang- - 
csau elfoglalását 

(SANGHAI.) (Reuter.) Hangcsau el- 
foglalását most a kinai hivatalos jelen- 
tés is megerősiti. Az Exchange Tele- 
graph közlése szerint Hangcsau elfog- 
lalását embertelenül véres küzdelem 
előzte meg. Az északnyugatot, észak és 
északkelet irányból előretörő csapatok 
szuronyrohamokkal vették be Csangaut 
és Csanpulingot, melyeknek eileste 

ttiuj, lőpostával szemben) 

vásárol, mert háromszoros érté- 
két kap egyszeres pénzért. Üveg- 
porcellán- és konyhafelszerelési 

szaküzlet. 

Minden vevő kap ajándékot. 

gát. Az U. S. A. e tervét nagy cikkek- 

lakitottak, amely nemrégiben vonul 

rontharcosokból alakult. Egyelőre Béc: 

zis 
után Hangcsau már nem tarthatta ma- 
gát. A kinaiak ennek ellenére is meg 
kisérelték a lehetetlent és borzalma 
veszteségeket szenvedtek. Az elesettek 
zámát mindkét részről több, mint 2 
ezer emberre becsülik. 

Hangcsau után Funlou az irány 
(SANGHAI.) (Reuter.) A japán csapa- 
ok Hangcsau elfoglalása után Funlou 

(KANTON.) (Reuter.) Kanton és kör- 
nyékét a japán legi haderő ujra bom- 
bázta és ugy a városban és lakosságá- 
ban, mint a környező katonai jellegü 
épületekben igen nagy károkat okozott. 

: Már Sziria is 
(PÁRIS.) (Reuter.) A Havas iroda köz- 

lése szerint a szir kormány miniszter- 
elnöke bejelentette, hogy rövid időn 
belül feloszlatja az összes politikai pár- 
tokat és bevezeti a sajtóellenőrzést. 

Ujabb kommunista ajánlat az egy- 
séges íront megteremtésére 
(PÁRIS.) (Reuter.) Duclos, a francia 

kommunista p vezére tegnap hosz- 
szabb beszédet tartott, melyben ismé- 
telten felszólitotta a szocialista párto 
1 kommunista párttal való egyesülés é 
együttmüködésre, amire a népírontnak 
a „reakció" lábrakapásának letörésére 
kvetlenül szüksége van. Duclos a szo 
zialista párt részéről minden bizonnyal 

A közönség tömeges kérésére viss 

A 

1 

Rusztrában 
(BÉCS) A DNB ügynökség jelentés 

zerint az osztrák legitimisták vaslégió 

1 elsőizben. Ez az uj szervezet a 
fabsburg-házhoz hüséges volt osztrál 

en, de ki akarják terjeszteni egés: 
lusztriára. Még nem tudják, hogy a 
ormány milyen álláspontra helyezke. 
lik az uj szervezettel szemben. Tudva- 

estétls i 

ROYAL SLÁGERMOZGÓ 

nyugati őrjárat c. filmjét és duplamüsorban kerül bemutatásra 

hős 
c. grandiózus orosz filmmel együtt. Rendes helyárak! Jön az UJÉV 

MEGLEPETÉSE. SHIRLEY TEMPLE „India lángokban" c. filmje. 

Lesítimista vaslégió 

rányában nyomulnak előre és céljuk 
eemmel láthatólag a kinai haderők 
llenállásának végleges megtörése. Erre 
sztönzi őket az a hiradás is, mely sze- 
int a kinai hadvezetőség nagyszabásu 
eorganizációs programmot dolgozott 
ki, mely februárban érne véget és ame- 
yet minden erővel megakadályozni tö- 
rekszenek. 

Ulra bombázták Kantont 
zuttal is visszautasitásban fog része- 
sülni. 

A berlini sajtó és a romániai vá- 
lasztások 

(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó 
rendkivül nagy érdeklődéssel kisérte a 
romániai választásokat és azoknak ered 
ményéről most is hosszu cikkeket ir. Ál- 
talában az a vélemény tartja magát, 
hogy Tatarescu minászterelnök kormá- 
nyának sikerülni fog a többséget koope 
rációs alapon megszereznie és így a he- 
lyén marad. 

Habsburg Ottó a demokrácia mellett 

(PÁRIS.) (Reuter.) Az Intransigeant 
zószerint közli Habsburg Ottónak nyi- 
atkozatát, mely szerint 
az ő ideálja a jogon alapuló állam, 
amelyben nem egy politikai párt 
uralkodik, de ahol az igazságérzet 
annyira érvényesül, hogy minden 
polgár egyenlő a törvények előtt. 

mmo 

zahoztuk STAN és BRAN Vad- 

alakult 

evő, hogy a régi katonai jellegü ala- 
ulatokat tavaly szeptemberben fel- 
szlatták, csupán a hazafias front léte- 
ik, amelynek joga van katonai jellegü 
Makulatokat szervezni az állami had- 
ereggel egyetértve A kormánynak 
nost rövidesen döntenie kell, hogy meg 
ngedi-e ennek az uj katonai szervezet- 
1ek a tevékenységét, vagy sem? 

-o- 

föli a Szilves ver estélni? 
Az összmunkásság ünnepi találkozóján; az Épitőmunkás Otthon- 

ban! 

Szilvesztlerikab 
malacsorsolás, koniciii szerpent ncsaia. 

Esérenen jazz-renekar. 
Belépíidii ilesüedoval egüti 23 Lel. 

aré-müsor, 

légvédelmi m 
(LONDON.) Furógépek dübörgése és 

jaskalapácsok zenebonája veri fel ha- 
marosan, még pedig hosszu időre a Lon- 
lon közelében, a Themze-parton fekvő 
vindsori kastélynak, az angol királyok 
ésrégi székhelyének nyugalmát, A kas- 
ély mélyét, amely részpen még a XI 
mzázadból származik, légvedelmi pincék- 
té épitik át. Azok a földalatti kamrák 
umelyek valaha börtön s kinzókamra 
élját szolgálták, a jövőben a királyi 
salád légvédelmi óvóhelyévé alakul- 
ak át. Ez az intézedés is mutatja, mi- 
yen komolyan készülnek az angolok a 
égi hadviselésre. Még arra is felkészül- 
ek, hogy a légitámadók nem kimélik 
z ország uralkodóját sem. A windsori 
cirályi kastélyban is 

megalakitják a szokványos légvédel 
mi riadógárdát és a gárda parancs 
nokának intézkedéseihez a király is 
köteles mindenben alkalmazkodni. 

esesesese. 
A windsori kastély gázvédelmi pincé- 

örtön és kinzókamra G 

je mindenesetre 

vörgy király 
enedékhelye 

külöbözni fog a más 
angliai légvédelmi óvóhelyektől A mé.- 
ermagas falakkalövezett mély pincehe- 
yiségeket ugy alakitják át, hogy szük- 
ség esetén ! 
az egész királyi udvartartást pilla- 
natok alatt ugyszólván el lehessen 

sülyeszteni. 
Napokon, sőt heteken át élheti majd a 
föld alatt megszokott életét a királyi 
udvar. Pompás berendezés gondoskodik 
a királyi óvóhely lakóinak kényelméről. 
A bejáratokhoz gázbiztos lépcsők 
vezetnek, ugyhogy a külvilággal 
nem kell megszakitani az összeköt- 
tetést és a királyi család életét nem 
fenyegeti gázveszély. A windsori 
„földalatti királyi kastély" terveit a 

királynak is bemutatták 
és az uralkodó csak akkor adta meg hoz. 
zájárulását a munkálatok elkezdéséhez 
amikor kivánságára néhány apró változ 
tatást végeztek a terveken. 

- A keolozsvári szociáldemokrata szé- 
kely ifjuság ünnepélyes megny 
mielőadása. Karácsony első napján este 
a Vasmunkás Otthon diszterméb ! 
totta meg a kolozsvári szocialista 
kely alkalmazottak ifjusági mük 
soportja bemutatkozó előadásá 
Otthon terme ezuttal ismét kicsine 
zonyult, mert már jóval az előad 
dete előtt hatalmas tömegbe 
XMssze a székely ifjuság, hogy iga 
véri egyetértésben ünnepelje me, rá 
sony estéjét. Bruder Ferenc titkár ün- 
nepi megnyitója csak fokozta a lelekese 
hangulatot. A kitünő székely műüked- 
velők Géczi István „Amit az erdő me me- 
sél" ciímű 3 felvonásos énekes és táncos 
szindarabját adták elő. A siker elérésé.- 
ben hatalmas része volt J anka Erzsinek, 
ílyés Juliskának, Barabás idának, Ká- 
ai Borisnak, Kozma Mariskának, Nagy 
Jusztinának, György Ferencnek, Kovács 
Ferencnek, Zsigmond Józsefnek, Nagy 
Ferencnek, Biró Domokosnak, Máthé 
Ferencnek, Lokodi Boldizsárnak, ka 
tos Béninek, Kovács Sándornak, Kun 
Béla a münkás mükedvelőgárda rende- 
zője tanitotta be és rendezte a szinda- 
Vebot ismét tanujelét adva hozzáérté- 
sének. 

- Jaj a kikapós férjeknek. Bécsből 
lelentik, hogy az ottani biróság egy 
válási perben érdekes elvi döntést ho- 
ott. Kimondotta ugyanis, hogy ameny- 
1yiben egy nő férjének bizonyitható há- 
asságtörése miatt otthagyja férjét, 
ayomban igényt tarthat tartásdijra s 
nem kell addig várnia, mig a biróság 
kimondja a válást. Ezt az itéletet a fel- 
sőbb biróság is megerősitettee 

- Tüzek a világban. Bukarestből je- 
lentik: Tegnap meghalt a Tanase-szin- 
házban támadt tüz negyedik áldozata is 
Dorothea Schönberg 25 éves diákleány. 
Tanase társulata egyébként a részére 
meginditott gyüjtési akció segitségével 
január 15-én ujra megkezdi müködé- 
ét. Ugyanakkor tüzeket jelentenek a 
rilág más részeiből is. Budapesten az 
illatkertben pusztitott kisebb tüz. A 
lélamerkai Santiago de Chileből érke- 
ző jelentés szerint a Chiloe szigeten le- 
vő Castra helységben dult nagy tüz. 70 
ház leégett. 150 család fedél nélkül ma- 
cadt. A kár ötmillió pezó. Végül Lon- 
lonból közlik, hogy az oxfordi gramo- 
fon-gyárat, ahol mintegy 60 ezer ké- 
szülék volt felhalmozva, elpusztitotta a 
tüz, amely a szomszéd házakat is erő- 

sen megrongálta. A kár rendkivül nagy. 

- Az alkoholisták Dániában nem há- 
zasodhatnak. Koppenhágából jelentik: 
A dán igazságügyminiszter a parlament 
elé törvényjavaslatot terjesztett, hogy 
tiltsák meg a házasságot nemcsak az el- 
mebetegségben szenvedőknek, de az 
lyan egyéneknek is, akik öröklött su- 
lyos betegségben szenvednek, vagy al- 
koholisták. 

m 

CIINI testosvár u l 
telelenszáma: 

- Holttest a kávéházi terrasz füg- 
gönytartó rudján. Párisból jelentik: Az 
Avenue des Champs Elyséen, Páris leg- 
előkelőbb sugárutján az egyik nagyká 
véház függönytartó rudján emberi holt- 
testet himbált a szél. Egy életunt férfi 
ugyanis teljesen észrevétlenül fel- 
akasztotta magát. Az uccai rendőrök és 
járókelők figyelmét csakhamar felkel 
ette a szokatlan helyen függő emberi 
test, amelynek megmerevedett jobbkar. 
lán még ott csüngött az esernyő is. Fia- 
tal, jólöltözött, 30 év körüli egyén volt 
z öngyilkos, akinek zsebeiben azonban 
em személyazonossági iratolat, sem 
pénzt nem találtak. 
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Elmultak a karácsonyi szent ünne- 
pek, a munkaszünet és pihenés csöndes, 
nyugadolmas napjai. Kinek kisebb, ki- 
nek nagyobb örömöt hoztak. És minden 
olyan megállapitás ellenére, hogy nincs 
országunkban munkanélküli, tehát 
nincs nélkülöző sem, bizony szomoruan 
kell leszögezni ennek az ellenkezőjét. 
Éppen ezért nagy számmal voltak olya- 
nok is, akiknek ez az ünnep aligha je- 
lenthetett olyan boldogságot és megelé- 
dést, amilyent a krisztusi evangélium 
hirdetett és óhajtott. 
Pedig a karácsonyi ünnep betöltésé 
nek igazi jelentősége s a krisztusi evan- 
gélium tökéletes érvényesülése éppen 
ezt jelenti. Mindenki megelégedését. 
Mindenki kenyérhez, munkához és az 
élet kisebb-nagyobb örömeihez való hoz 
zájuttatását. Szociális egyenlőséget. A 
fajok, népek és emberek közötti különb- 
séget-nem-tevést. 
szellemszabadságot, amelyek mindig az 
egyetemesség érdemeinek szolgálatában 
állanak és nem törnek önző, egyéni 
érdekekért egyedek és tömegek érde- 
kein keresztül, szivtelenül és Istent nem 
ismerő kegyetlenséggel senki létezése 

mindig egy, örök és változatlan marad, 
a krisztusi evangélium. Ennek nincse- 
nek a politikusok jelszavaihoz hason- 
lóan hangzatosan, pattogó és katonás 
körmondatai, nincsenek szócifraságai, 
se a szivek elkápráztatására, - megszé- 
ditésére szolgáló szólam - zuhatagai. 
Csak egyszerüsége, tömörsége, szivhez 
szóló tiszta és mélységes ereje van, 
amelynek szépségét nemessége és lélek- 
jósága adja meg. A krisztusi evangé- 
lum és az igazi karácsonyi üzenet, ün- 
nepek előtt, alatt és után egy marad. 
Boldogulási alkalmat kell biztositani 
ezen a nagy földgolyón, minden élő em- 
ber számára, lehetővé kell tenni az el- 
helyezkedésüket, foglalkoztatni kell 
őket munkahelyükön és ezt a teremtő- 
ütemü tevékenységet a Szeretet egysé- 
gében kell összefüzni. Mindehhez pedig 
nem kellenek nagy pontozatokba fog- 
lalt rendszerek, elméletek és program- 
mok, csak egy kell. Sziv, Sziv és em- 

berség. 
És ha az ünnepek előtt és alatt nem 

tudott az egyetemes emberi társadalom 
minden egyes egyedében és minden 
összetevő rétegében megszólalni a szent 

evangélium diadalmas ereje, magasan 

mindenféle faji, társadalmi, politi- 

kai és más egyéb elméletek és rendsze- 

rek fölött, akkor most az ünnepek után, 

a munka ütemébe bekapcsolódva kell 

ennek mindenki szivében és lelkében 

megszólalnia. Most az ünnepek után, az 

emberben ujra meg ujra meg kell vilá- 

gosodnia annak a ténynek, hogy ami- 

ként a Természet jelenségei és megnyil- 

vánulásai bizonyitják egy nagy élet és 

sorsfeletti hatalom az isteni erő és szel- 

lem lételét, ugyanugy bizonyitja ezt a 

munka és szüneti napok váltakozó üte- 

me is. Hatnapi kemény megfeszitett te. 

vékenység és egynapi, önmagába szálló 

elmélyülő, csöndes pihenés. Az ilyen 

nagy ünnepek pedig mint Karácsony, 

csak a szokott pihenők édes örömét oly 

kor-olykor meghosszabbitó kivételek 

Talán azért, hogy a léleknek legyen 

kissé több ideje magábaszállani és el- 

gondolni, hogy ez a szükre szabott földi 
élet mégsem lehet örök ökölharc, ke- 

gyetlen tülekedés és embertelen önzés, 

gyilkos rohanás és emberek vad egymás 

nak támadása, hanem van benne, vala- 

mi mélyebb, szebb és tisztább, valami 

emberibb is. És ez nem más, mint a 

brisztusi értelemben vett egyenlőség 
és 

testvériség gondolata. 
Ennek a gondolatnak kell most ha- 

rangként megkondulnia a szivekben 
igy 

az ünnepek utáni magunkban szállott- 

ság tisztultabb-érzésüű pillanataiban. 
Legalább ilyenkor. 

(w. gy.) 
*"vvvvvvvvvvvvvvvvνű? 

= Gerinc-paralizis járvány pusztit 

Melbourneban. Melbourneből jelentik: 

A városban rejtélyes körülmények kö- 

zött gerinc-paralizis-járvány lépett 
fel. 

Ezideig 1300 beteg áll orvosi gyógyke- 

zelés alatt, mig 72 a járvány követke
z- 

tében már is elpusztult. 

Lélekszabadságot és 

ellen. Az ünnepek alatt, előtt és után, [/ 

lJóestét: 
................................................ 

IKolozsvár munkássága sürgeti 
a munkanélkü leket segélyző moz- 
salom meginditását 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Jelentettük, 

hogy a kolozsvári Szakszervezetek Ta- 
nácsa táviratot intézett a munkaügyi mi 
niszterhez a munkanélküli segélyakció 
haladéktalan meginditása érdekében. A 
város időközi tanácsa ugyanis eddig 
még nem tartotta szükségesnek össze- 
hivni a segélyező bizottságot, noha már 
a télben járunk és tul vagyunk a Ka- 
rácsonyon is. A munkásság távirati meg 
keresése éppen azt kivánja elérni, hogy 
a munkaügyi miniszter adjon utasitást 
a segélyező bizottság azonnali összehi- 
vására. Ez lenne az első lépés a segély- 
akció meginditására. Enélkül nem lehet 
telvenni az Országos Szakszervezeti Ta- 
nácsnak Kolozsvár munkanélkülijei szá- 

em 

mára kiutalt 100.000 lejes segélyét sem 
igyébként nemcsak ez lenne a segélye- 
zés alapja. December elseje óta ugyanis 
Kolozsváron szintén behajtják a mun- 
gásokon az egyszázalékos illetéket 
amely voltaképpen a munkanélküliek 
segélyezését célozza, 
A munkaügyi minisztérium a Szake- 

szervezetek sürgetésére valószinüleg a 
közeli napokban elrendeli a segélyező 
bizottság összehivását. A munkásság eb- 
be a bizottságba Cosma Grigore pin- 
cérszakszervezeti titkárt és Wéber And- 
rás nyomdászt, a Grafikai munkások 
szövetségének vezetőségi tagját dele- 
gálta 

- 

lás. Tisztelettel: Szigyártó János 

Kellemes meglepetés várla Önt 
Sziiveszter estéjén a Szigyártó éetteremben 

(volt Bogya-étterem) Piata Mihai Viteazul 24. szám, malac és több 
értékesebb tárgyak kisorsolása, stb. Enyedi fajborok, jó konyha, 
állandó cigányzene, szolid árak, százalék nélküli pontos kiszolgá- 

vendéglős. 

Január 20.1é meghosszabbitották 
a kolozsvári zondoraolimpia neve- 
zési zárlatát 

Mit kell tudnal a versenüzőknek a zonáoraolimplászról? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Romá- 

niai Népkisebbségi Ujságszervezet ko- 
lozsvári csoportjának országos jellegü 
zongoraolimpiásza iránt széleskörü ér- 
deklődés nyilvánul meg és a nevezések 
tömegesen folynak a nagyszabásu és 
előreláthatólag magas szinvonalu ver- 
senye. A rendező-bizottság a szokat- 
lanul nagy érdeklődésre való tekintet- 
tel azért is, hogy megfelelő idő álljon 
a zongoraolimpián eljátszásra kerülő 
darabok tökéletes betanulására, 

a nevezési határidőt a jövő évi ja- 
nuár 20-áig meghosszabbitotta. 

A zongoraolimpia résztvevőinek, 
mint megirtuk - Liszt H.-moll balla- 
dáját és Beethoven Patetidue szonátáját 
kell emlékezetből, tehát 

kotta nélkül eljátszaniok 
és ezenekivül egy tetszésük szerint vá- 
lasztott olyan darabot, amely alkalmas 
a versenyző zenei felkészültségének, 
technikai tudásának és vintuózkészségé- 
nek igazolására. 
A versenybiróságban Románia zenei 

eletének legkiválóbb pedagógusai és ze- 
nekritikusai foglalnak helyet, akik es- 
küt tesznek, hogy pártatlanul, részrehaj- 
lás nélkül, tárgyilagosan fogják felelős- 
séggelterhes tisztségüket betölteni. Az 
a zenetanár, akinek növendéke szere- 

pel a zongoraversenyen, nem vehet 
részt saját tanitványa teljesitményének 
elbirálásában. A versenybiróság elnöke 
külföldi, nemzetközileg elismert szak- 
tekintély lesz és a versenybiróságban 
részt vesz Bukarest zenei életének egyik 
legkiválóbb zongoramüvésze is. 

A zongoraversenyen két kitünően 
felhangolt hangverseny-zongora áll 
a résztvevők rendelkezésére, 

amelyeken a jelentkezők tetszésük sze- 
rint gyakorolhatnak és 

maguk választják meg, hogy melyik 
zongorán játszák le 

az előirt és a szabadonválasztott dara- 
bokat. 

A játszási sorrendet sorsolás ut- 
ján állapitják meg. A nagyszabásu 
zongoraolimpiászt február hónap 
harmodik hetében, vagy végén tart- 

ják meg, 
valószinüleg a kolozsvári róm. kath. 
töőgimnázium disztermében. A ver- 
senyre vonatkozólag minden további 
felvilágositással szivesen szolgál karádi 
Nagy Lajos, az Ujságirószervezet tit- 
kára („Jóestét!" szerkesztőség, telefon 
20-61,) akihez a nevezések a 100 lej 
nevezési dijjal együtt január 20-ig még 
beküldhetők. 

Miért kell harcolnia a kis- 
iparos-társadalomnak? 
A konverziló, olcsó hitelek kérdése, az adóllét 
a munkabliróságok problemája és a kénuszér- 

cévezség ügve állanak a kisiparosok egyetemességé- 
nék érdeklődési központjában 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nemrégiben 

a Kisiparos Szövetség közleményt jut- 
tatott el a lapokhoz amelyben hizonyos 
törvénymódositásokat javasolt a kis- 
iparosokat érintő törvényeknél. Ezek a 
módositások azonban részben olyan ter 
mészetüek voltak, amelyek a mai idők 

szelleméhez nem mindenben alkalmaz- 
kodnak és ezért 

nem látjuk érdektelennek, hogy 

ezt a kérdést egy ellentétes állás- 

pontra helyezkedő kisiparos szem- 

pontjából is megvilágitsuk. 

Ez a kisiparos lapunkhoz közleményt 

jutatott el, amelyben a többek között 

ezeket mondja: 

Ha a Munkakamara a Kisiparos 

Szöveségtől törvénymódositásokra 

javaslatot kér, azok a javaslatok 
csak szociálisak és közhasznuak 
lehetnek és nem haladásellenesek. 

A Kisiparos Szövetség viszont mégis 
több olyan törvénymódositást ki- 
ván, amely a munkásság szerzett 
jogait érinti és amelyekért annak- 
idején, amikor még munkások vol- 
tak, a kisiparosok is harcoltak, eze- 
ket a jogokat tehát érinteni nem 

lehet. 

Amikor a kisiparosság görcsösen ra- 
zaszkodik szerzett jogaihoz ugyanezt az 
álláspontot meg kell érteni a munkás- 
ság részéről is. Aztán 

sok fjontosabb kérdés van a kisipa- 

r7o0s-társadalomnak, 

s. OLDAL 

amelyek az az iparos-réteg egyetemes 
érdekeit szolgálják. 

Itt van mindjárt a konverzió kér- 
dése. 

A konverzióból ugyanis a vagyontalan 
kisiparosok kint rekedtek. 

Azután az olcsó hitelek kérdése. 
Számos nagy vállalat olcsó állami hi- 
teleket élvez és különféle támogatások- 
ban részesül. Ezzel szemben 

a szegény kisiparosok csak magas 
kamat mellett kaphatnak pénzt 
arra a célra, hogy megteremtsék 

önállóságukat. 
Itt van tehát a segités egyik lehetősége. 

Törölni kellene a kisiparosság tar- 
tozásának nagy részét ahogy azt a 
konverzió alá eső tartozásokkal tet- 
ték. Azután az adókivetéseknél 
vegyék figyelembe a kisiparosság 

teherbiró-képességét. 

és szállitsák le azoknak kisiparosoknak 
az adóját, akik nem saját mühelyükben 
dolgoztatnak, továbbá hivatalosan mér- 
sékeljek ezeknél a mühelyeknél. 

De van az iparostársadalomnak még 
ezeknél is sulyosabb és orvoslást 

sürgető sérelme. 

Néhány évvel ezelőtt megalkották a 
a munkabiróságokat, hogy a munka vé- 
delme gyorsabb elintézést nyerjen. Ez 
azonban nem hozta meg a remélt ered- 
ményt. Sokáig elhuzódnak az ilyen ter- 
mészetü ügyek, amig végleges elintézés 
hez jutnak. Főleg azért, mert csak 
olyan választott delegátus szerepelhet 
az ügyben, aki tagja a Munkakamará 
nak. Ilyenpedig kevés van. 
A törvényt tehát olyan értelem- 
ben kellene módositani, hogy bár 
melyik iparral rendelkező iparos 
delegálható legyen a biróságba. 

A biróságtól ide kirendelt biró pedig 
állandó jelleggel müködjék és a szá- 
mukat esetleg növelni is kellene. Az ide 
vonatkozó törvényt pedig gyorsitott el- 
eljárás jellegével alkalmazzák, 
Végül van még egy fontos kérdés. 
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Mézze megmindíga 4 
védegyekőt 

27 

Minden zacskóban van ecsu 

jubilcumipálvuázat 
szelvény. 
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Tekintettel arra, hogy a kisiparosoknál 
nem kötelező az üzleti könyvvezetés, 

nem részesülthetnek a birságnál 
kényszeregyezségi eljárás megindi- 
tásának engedélyezésében. A tör- 
vénynek ezt a rendelkezését is mó- 
dositani kellene a kisiparos meg- 

felelő védelmére. 

Nagyjában ezek azok a sérelmek, 
amelyek sürgős orvoslást igényelnek. 

Ezekért kellene harcolnia tehát 
a Kisiparos Szövetségnek. Nem a 
megszerzett jogok ellen, hanem a 

kisipar egyetemes érdekeiért, 

tehát nem harcot kezdve, hanem erőtel- 
jes önvédelemre berendezkedve mert 
az itt érintett kérdések a kisipar létérde 
kébe vágó legsulyosobb problémák. 
A közleményt hozzánk eljuttatott kis- 

iparos levelét ezekben közöljük és hisz- 
szük, hogy a levélben foglalt nagyfon- 
tosságu problémák külön kommentárt 
nem igényelnek. 



peres bonvodalmak cév 
altajtzetési meghagyás 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Iemeretes, 
hogy a portarelek által kiállitott váltó- 
fizetési meghagyásnak (somatiune) ma- 
gában kell foglalni a váltó és az óvásle- 
vél pontos szövegét. Egy Marosludason 
kibocsátott fizetési meghagyás nem tar- 
talmazta sem a váltó, sem az óváslevél 
szövegét, hanem ezek a portarell fizeté- 
s meghagyásához voltak csatolva. Az al 
neres kérte az eljárás megsemmitését, 
amelynek első- és másodiokon a járás- 
hiróság és a törvényszék helyet is adott. 

szés folytán a helybeli törvény- 
Manescu-Petrovan-Crisan taná- 

a nemrégiben foglalkozott az üggyel 
és a felepbezésnek helyet adott és egy- 

elrendelte az érdembeni tárgyalást 
hogy elgendő, hogy az adósnak 

nására hozták a váltó és óvás szö- 
vegét és nem érvényességi kellék az az 
előirás, hogy a fizetési meghagyásnak 
magál kell foglalnia a váltó és évás 

Es 

drogéria aviatia ok- 
Betegsegélyzől belyed 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

eg s gelyzővel szem- 

beni 

oany- 
ő lözsdében " 

Milyem fáránakat lehet 

KOLOZSVÁR-CLUJ,) Az uj büntető 
tlörvénykönyv tudvalevőleg szigorubban 
bünteti a lefoglalt tárgyak eladását, 
mint eddig és erre fogházbüntetést ir 
elő. Régebben a rosszhiszemü adós az 
ilyen természetü ügyek tárgyalását 
évekig tudta huzni-halasztani, most 

1ban az uj büntetőtörvénykönyv elő 
szerint a vádlott távollétében is 

tartható a tárgyalás és a büntetés is 
abható. Kolozsváron már eddig is 

több ilyen ügy került mostanában tár- 
gyalásra és ezek vádlottjainál mindig a 
büntető törvénykönyv megfelelő sza- 

ait alkalmazták ilyen esetekben. 
zel kapcsolatban emlitjük meg az 

alábbi érdekes esetet. 
Egy helybeli fogorvosnál egyik hite- 

foglalást vezetett, amelynek kap- 
nemcsak a laboratórium eszközeit. 

em a fogorvosi székét és a várószo., 
Dba hutorait is lefoglalták. A fogorvos az 
ellen felfolyamodással élt és a biróság 
nemcsak a fogorvosi széket és a labora- 
toriumi szerszámokat, hanem a váró- 
szoba butorait is mentesitette a foglalás 
alól. Egyben kimondotta, hogy a váró- 
szoba butorai is nélkülözhetetlen kellé- 
kei egy modern orvosi rendelőnek, fel- 
tétlenül hozzátartoznak a fogorvosi fog- 
lalkozás üzéséhez, igey tehát nem is fog 
lalhatók le, 

WvvvvvvV 
- Szolgálatba heleyezeték a legerő- 

sebb torpedórombolót. Mint Newyork- 
ból jelentik: A brooklyni hadihajógyár- 
ban szolgálatba helyezték az Egyesült 
Államok legujabb és a világ legerősebb 
torpedórombolóját: az 1850 tonnás So- 
merst. A hajó hossza 114 és fél, legna- 
gyobb szélessége 11 és fél méter. Sze- 
mélyzete nyolc tiszt, száznyolcvankilen 
tengerész, Legnagyobb sebessége órán- 
ként 37 és fél csomó, fegyverzete nyolc 
5 hüvelykes, számos kisebb méretü 
ágyu és gépfegyver, tizenkét 21 hüvely- 

geen szépen játszott, sőt 

löe 

(NEWYORK) Schmeling legutóbbi 
anewyorki mérkőzése alkalmával - mint 
smeretes - rfendkivül ellenséges hangulat 
ayilvánult meg a német ökölvivó ellen. A 
Joe Louis-Max Schmeling világbajnoki 
mérkőzés rendezője, Mike Jacobs most 

nVándormadarak." Moravetz, a sok- 
szoros román válogatott játékos Francia- 
országban telepedett le. Az FC Nancy 
csapatában rugja a labdát és ugy látszik, 
eredménnyel, mert legutóbb féltucat gólt 
lött az ellenfél hálójába. A másik romá- 
niai „vándormadár": Possák, a Temesvári 
AC volt játékosa, szintén Franciaország- 
ban játszik a Stade Rennais csapatában. 
Kikapott második ankarai mérkőözésén 

Bukarest válogatottja. Ellenfele a városi 
válogatott volt, melytől hatalmas küzde- 
lem után 5:3 (2:3) arányban szenvedett ve- 
reséget. A román csapat az első félidőben 

vezetéshez i: 
jutott. Szünet után azonban a bukarestiek 
visszaestek és nem tudták megakadályozni 

a vereséget. 
Franciaország nem vesz részt a prága 

jégkorongvyilágbajnokságokon. Ok: ninc: 
pénz. . 
Hősi halált halt a berlini olimpia hőse 

Handruck, a kiváló német atléta, a berlin 
olimpia öttusa győztese, aki, min 
önkéntes, Franco tábornok oldalán har- 
colt a spanyol háboruban, londoni hiradá: 
szerint a Madrid körüli harcokban hős 
halált halt Handruckot a spanyol vörösök 
golyói teritették le. 
Megindult a küzdelem a ping-pong Ro 

mán Kupáért. A fővárosban folyó verse 
senyeken a legjobb ping-pongozók ves: 
nek részt. Kolozsvárról csaknem vala- 
nennyi számottevő versenyzőnk harcol az 
elsőségért. 

Javaslat a román labdarugó NEB átszer. 
zezésére. A bukaresti labdarugószövetség. 
nez egymásután futnak be a javaslatol 
1z egyesületektől a NB átszervezése tár- 
yában. Legutóbb az UDR küldte el iger 
dekes javaslatát, melyet három pontbar 
oglalt össze: 1. 12 csapat alkossa az A- 
igát. 2. Két 12 csapatból álló csoport har 
eljon a B-ligában. 3. Oszlassák fel a C- 
tigát. 

Szédületes számok az angol közlekedés- 
ől. Hivatalos megállapitás szerint 1.900.000 
tutóvezetőt tartanak nyilván Angliában. 
Különböző szabálytalanságok miatt 340,000 
wsetben vettek fel kihágási jegyzőkönyvet. 
A büntetések összege 375,000.000 lej volt. 
az év októberében egyedül 618 halálos gép 
jármü baleset történt és 19.868 könnyebb- 
ulyosabb sérülés. 

Rotterdam városi válogatott-Budafok 
3:0 (2:0). A budapesti csapat első külföld 
»ortyameccsén - Rotterdamban - sulyo 
ereséget szenvedett. Második mérkőzésén 
ischenben 40 (3:0) arányban győzött : 
nagyar csapat. , 

Argentina kilépett a délamerikai ál- 
amok futballuniójából. Példáját rövideser 
3razilia és Uruguay is követi. 

Hamisitatlan „londoni" ködben játszot- 
ak futballmérkőzést karácsonykor az an 

fol fővárosban. A sürü köd miatt a játé- 
osok az elrugott labdát nem találták 
neg s igen gyakran pótlabdákkal kellet! 
iolytatniok a félbeszakadt meccset. A csa- 
»atok találomra rugdosták a ködben a 
abdát. arrafelé, amerre az ellenfél kapu- 
ját sejtették. Mikor a játékot abba kellet! 
agyni, a kapus nem vette észre, hogy a 
jöbbiek már elmentek a pályáról és vagy 
t percig ott állt a kapujában és várta a 
abdát... 
30.000 pengőt kért a Magyar Labdarugó 

Szövetség a kormánytól a futballvilágbaj- 
vokság előkészületeire. Amennyiben a kér 
ámogatást nem kapja meg a magya 
labdarugás, ugy Magyarország nem ves: kes torpedólökőcső és két légelháritó 

acéldrakban, 

Ciu), calea Marecha! Foch No. 2. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait 
modern technikai berendezéssel és dusan 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészetbenm, borofva-kö. 

szörülésben, ervesi müszerek favltasában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcso áron. 

vészt a világbajnokságokon. 

egyesitve, 
felszerelt 

at 
namazs 

les Andelesben vivják a louis-Schmeliné 
világbajnoki mérhkőzési 

étre 

ugy határozott, hogy az esetleges ujaább 
botrány kirobbanásának elkerülése vé- 
gett a nagyfontosságu meccset nem New- 
yorkban - amint azt előne tervezték - 
hanem Los Angelesben rendezik meg. 

0 

- .- 
Altalános tetszést eratott Budapesten a 

Venus vendégjátéka. Ez állapitható meg 
a sportvezérek nyilatkozatatból. Langfel- 
jer Ferenc, az Ujpest igazgatója: „Jó ka- 

cácsonyi sportot hozott a mérkőzés. A Ve- 
nus beigazolta jó hirnevét, ami azért is 
irvendetes, mert jobb időben bizonyára 
több enber áe kiváne t. - 
Stern László, az Uj e: „Az 
irreális éat pályán pet csapat sem 
mudta kifejteni teljes képességét. A Venus 
satársorának a második félidőben muta- 
ott játáka nagyon tetszett A Nemzet 
3port ezt a birálatot adta a bukarestiek 
játékáról: „Pompás fegyvere van a buka. 
esti csapatnak: a támadósora. Jól egy- 
behangolt ötös ez a csapatrész, melyben : 
belsőhármas nagyszerüen ért a labda fel- 
nozásához és a szárnyak ífrontbadobásá- 
nhoz. A szélsők szélsebesek és nemcsak be- 
1dásaik veszélyesek, ők maguk is vesze- 
lelmesen huznak a kapura." 

v vvvvvvvvvv7vvYvvVvVvvv/vv 

-alársaság, 

Ujabb harci kedvvel indul a munkás- 
ág az uj esztendőnek. Éppen ezért a Szil- 

reszter-estélyt is együttesen töltik el az 

tpitőmunkás Otthonban. Minden szeren- 

:sés-számu résztvevő nyerhet egy kis szil- 

jeszteri malacot, ezenkivül elsőrangu ka- 
barémüsor, szépségverseny, cigányzene és 

gyéb ujszerü meglepetések fogják szóra- 

coztatni a megjelent közönséget. A munkás 

ág Szilveszter-estélye iránt érthető nagy 

érdeklődés nyilvánul meg. 

0A Zsidókórház Egyesület bálja. A 

Zsidókórház 1938. január 8-án az Albina 

Bank palotájának disztermében rendezi 

meg a kórházi alapok javára szokásos évi 

nagyszabásu mulatságát. A bélépőjegy ára 

személyjegy 150, családjegy 450 lej. Kez- 

dete este 10 órakor, megjelenés estélyi ru- 
hában. Felülfizetéseket köszönettel vesz- 

nek. A tiszteletjegy megváltási összegét a 

Kereskedelmi Hitelbank Rt. Cluj cimére 

kell küldeni „Kórházbál" megjelöléssel. 
"vvvvvvvvvvy 

ó 
SZERDA, december 29. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
"ek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 15 
Előadás, 18: Motzoi zenekar. 19,10: Zene- 
örténeti előadás. 20: Rádiózenekar. 21: Fe 
lvasás. 21,15: Lemezek. 21,55: Lemezek 
22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

átrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45 
Felolvasás. 13,05: Ének zongorakisérettel 
13,380: Hirek. 14,30: Cigányzenee. 15,40: Hi- 
ek. 17,15: Előadás. 17,45: Hirek 18: He- 

tedü zongorakisérettel, 18,30 Felolvasás 
9 Hanglemezek. 19,50; Tréfák a szerkesz- 
őségben, csevegés, 20,30; Operaház előadá- 
a. 22: Hirek, 23,15: Vendéglői zene, cigány 
tene. 24: Hirek francia és olasz nyelven. 
24,10 Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,20: Olasz nyelvoktatás 
20,30: Emilia, elbeszélés. 21: Hirek. Sza- 
onzene. 
Bécs. 8,10: Könnyü lemezek. 13: Szóra- 

coztató zene, 15: Szoprán lemezek. 17: Le- 
nezek. 18,30. Szoprán dalok. 22,45 Hege- 
lü és zongoraszonáták, 23,20: Lehár: hang- 
erseny. 24: Tánczene. ; 

Berlin. 19: Szórakoztató zene. 20,10: Rá- 
liózenekar. 22,30: Lemezek. 23: Táncest 

Varsó. 13,03: Déli zene. 17,15: Karácso- 
yi dalok. 18,15: Csellómüvész. 21: Leme- 
zek. 23,15: Tánclemezek. 

lévvel ezelőtt mé 

VI. évfolyam. 1937. DECEMBER 29. 

Megtalálta az eltünt r 

Ossowicizku 

(VARSÓ) S, Ossowietz engyeler, 
szág leghiresebb távolbalátója néhány 

csak szerény jöve- 
delmü mérnök volt. Kaerrierjét néhány 
sikerült „távolbalátással" alapozta me 
Ma vagyonokat keres. Válóperes hől. 
gyek hozzáfordulnak segitségért. Nyo- 
mozások során pedig nem egyszer őt ké- 
rik fel kideritethetetlennek látszó bün- 
tények kibogozására. Leghiresebb esete 
azonban egy szerencsétlenül járt repü- 
löőgép mfelkutatása" vollt. 
Nemrégiben indult Varsóból Palesz- 

tinába egy nagy utasszállitó repülőgép. 
Utközben aztán nyomtalanul eltünt. El- 

2 mult á8 óra anélkül, hogy bármiféle je 
lentés érkezett volna a gép sorsáról. Az 
utasok hozzátartozói és a pilóta felesé- 
ge, ekkor a távolbalátó Ossowietzkyhez 
fordultak. A mágikus erővel rendelkező 
mérnöok 

a pilóta feleségétől olyan tárgyakat 
kért, amelyek többször megfordul- 
tak az eltünt gép vezetőjének ke- 
zében. Majd megkezdődött a szeansz 
amelyet orvosok ellenőriztek. Os- 
sowietzky transzban leirta a gép ut- 

ját, egészen BEulgáriáig,g 
és itt a jelenlevők legnagyobb megdöb- 
benésére borzalmas élethüséggel beszá- 
molt arról, hogy küzködött a pilóta a 
iharral, a tomboló széllel, minden eről- 
ködése hiábavaló volt. 
Egy hatalmas szélroham hegygerinc 
nek vágta a gépet. A katasztrófa 
Bulgária legmagasabb hegyvidékén 
történt. A gép a nekiütődés pilla- 
natában felrobbant és az utasokkal 
együtt elégett. Ossowiatzky a transz 
ban a szerencsétlenség szinheleyéről 

vázlatrajzot is készitett. 
Ezt átadták a repülőtársaságnak és 

24 órára rá a bolgár hatóságoktól 
megérkezett a hivatalos jelentés. 
Megtalálták a szétroncsolt elégett 
gépet, egy magas hegygerinc alatt, 
olyan körülményék között, aho- 
gyan azt a „távolbalátó" leirta. 

A lélektani rejtélyszámba menő eset- 
ről most nagy cikkeket irnak a len- 
gyelországi lapok. . 
"vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 
mester iskolája. A Jorga ucca 3S. szám alatt 
Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája. Külön gyermekcsoport: 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd, 
ratortek és szombati napokon délután 4- 

ráig. 

- Amerika küldi az aranyat Francia- 
rszágnak, Párisból jelentik: A Norman 

jie óriásgőzös Newyorkból utnak indult 
te Havreba 150 millló francia frank 
értékü arannyal. November 8-ától máig 
az Egyesült Államokból összesen más- 
él milliárd frank értékü aranyat szál- 
áitottak Franciaországba. 

Megjelent a romániai uj sajtóka-e 
talógus. A Rudolf Mosse S. A. hirdető- 
vállalat (Bucuresti, I. Bul. Bratianu 22.) 
kiadásában megjelent az 1938. évi uj 
comániai sajtókatalógus. Az uj évkönyv 
gen gazdag anyagot tartalmaz. Magá- 
ban foglalja az országban megjelenő 
napilapokra és az ezzel kapcsolatos ut- 
baigazitásokat, továbbá a sajtókérdés- 
jel foglalkozók részére megadja az or- 
szág kereskedelmi és ipari életére VO- 
natkozó és esetleg szükséges összes ut- 
baigazitásokat is. Meg kell jegyezni, 
hogy a Mosse kiadásában immár 15-ik 
éve jelenik ez a technikailag elsőran 
gu kiállitásu és mindenképpen hézag 
pótlóan fontos sajtókatalógus, amely 
mindenki számára nélkülözhetetlen. 

- Karácsonyi kedveseség. Érdekes 
tarácsonyi ajándékkal kedveskedik kö- 
tönségének az angol posta. Mostani 
tarácsony utánig nem szednek bűün- 
tetőportót a hiányosan felbélyei zett 
vagy bélyeg nélkül postára adott leve- 
lek után. a postás csak a rendes dijat 
agy a dij különbözetet kéri a cimzek 
től. 
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Hivatal ez afrika őserdők vidékén.. 
Ez már aztan tetszik! Kalandos termé 
szetü emberek szeretik a regényes hely 
zeteket s bizonnyára szivvel-lélekke 
vágyódnak efféle hivatal után. Szép, 
szep. De Mark Treadle és felesége, akik 
jelenleg Londonban tartózkodnak, nen 
osztják ezt a véleményt. Ők tudniillik 
közvetlen tapasztolatok alapján tudják, 
hogy Afrika őserdői táján regényes ka- 
landekon kivül komoly életveszedelmek 
kel is szembekerülhet az ember. Erről 
a szép és fiatal Jane asszony, Mark 
Treadle felesége tudna egy és mást be- 
szélni. Az alább elmondandókból az ol- 
vasók is könnyen meggyőződhetnek 
róla, hogy Treadle asszonynak bizony 
jó oka van arra, hogy ne szeresse az af- 
rikai „"romantikus" vidékeket. 

VASUTI ÁLLOMÁS AZ ISTEN 

Mark Treadleugyanis vasuti tisztvi- 
selő volt és az is.en hátamögötti Seede- 
faunt állomásnak volt egyszemélyben 
a főnöke, távirásza, pályaőre és posta- 
mestere. Ezel az utóbbi beosztásával 
nem sok dolga volt, mert a környéken 
lakó négerek nem igen leveleznek. Ne- 
kik még mindig megfelel az ősrégi 
dob-táviró. Különböző dobjelekkel ad- 
ják uyanis tudtára óriási távolságokra 
törzsbelieknek a hireket. És bizony sok- 
szor semmivel sem kevésbé gyorsabban 
és pontosabban, mintha igazi táviró vo- 
nalak utján továbbitanák közleményei- 
ket. 
Miután Treadlenek a pályaőri tiszt- 

séget is be kellett töltenie, felesége 
megtanulta a távirda kezelését és ami- 
kor férje kint járt a vonalon, ő vette 
fel a különböző irányból érkező jelen- 
téseket és továbbitotta azokat... A 
továbbiak elmondásához hozzáartozik 
az is, hogy vagy két esztendővel ezelőtt 
a környékbeli négerfalvakra 

rettentő csapás szakadt egy pél- 
dátlanul hatalmas leopárd alakjá- 

ban. 
A fetro óriás macska a környező őserdő 
egy rejtett helyén ütötte fel tanyáját és 
a szürkülő órákban le-le csapot a fal- 
vak marhaállományára. Nem mult el 
nap, hogy vagy egy tehenet, bivalyt, 
vagy legalább borjut ne rabolt volna. 
Az is elég gyakran megesett, hogy 
a szántóföldekről hazajelé igyekvő 
szerencsétlen feketéket megtámadta 
és nem egyet fölfalt közülök. 
A benszülöttek az alkony beállta után 
már nem is merték kunyhóikat el- 
hagyni. 
A fenevad pusztitásainak hire a tá- 

voli közhatóságok füléig is eljutott. 
Hajtóvadászatot is rendeltek el a 

leopárd ellen. 
De bizony eredménytelenül. Csak any- 
nyit értek hogy a szorongatott állat egy 
ideig megbujt, aztán, amikor alábbha- 
gyott az üldözése, megint csak előlről 
kezdte a baromcsordák fosztogatását és 
az emberek megámadását. 

BORZALMAS MEGLEPETÉS 

Egy nap Mark Treadle - köt
elessé- 

géhez hiven - kiment a pályatestre a 

vonalat elenőrizni. Felesége otthon ma-
 

radt, hogy a távirdai munkát elvége
zze 

Meglehetősen nagy hőség volt és az 

asszony éppen csakhogy betámasztotta
 

az irodahelyiség ajtaját. A távirószer- 

kezet előtt ült s figyelte a monoton jel- 

zéseket. Egyszer csak különös zaira lett 

figyelmes. Megfordult és sóbálványá 

meredve látta, hogy , 

egy roppant méreteben kifejlődött 
eopárd feje nyomul be az ajtónyi- 

dle jásak. dulatlanul adlené pillanatokig mozdu 1 

eadlené A fenevad farkát csoválta 

egelégedetten szemlélte vél
t áldo- 

ö ben halkan kurrogott, mint 

alami doromboló óriásmacska. 

alálveszedelem ellenére a
 fiatal- 

ony agya tisztán és villámgyorsan 

nüködött, Tudta, hogy csak cs
oda se- 

et rajta 

svfolyam. 1937. DECEMBER 28. 

Hiszen egyetlen puskát férje magá- 
val vitte és semmi sem menitheti 

meg a bestia elől. 
bassu mozdulattal felállt, mire a leo- 
párd hangosabban morgatt, farka pedig 
ngerültebben verdeste oldalát. Tread- 
ené széjjel nézett, hogy mégis valami 
wőeszközt találhatna. Pillantása ekko 
1 közelében lévő polcra tévedt. Egy jó- 
tora üveg volt ott tele kénssavval. A 
gyakori hangyaáradat ellen használ- 
ák ugyanis ezt az égető folyadékot. Az 
asszony a polc felé lépett. 
Ebben a pillanatban a fenevad le- 
kauporodva ugyásra készült. 

Treadlene villámgyorsan megragadta 
az üveget és ereje utolsó maradékával 
a leopárd fjejéhez vágta. Aztán nagy 

nehezen feltápászkodott az állvány 
tetejére. 

CSODÁLATOS MENEKÜLÉ 
Igedhasogató üvöltés reszkettette 

meg az iroda vékony falait. A kénsav- 
val telt üveg szétzuzódott és 
a marró folyadék az állat két sze- 
mét pillanatok alatt kiégetve végig 
ömlött a pofáján és bundáján. 

Az asszony az állványon kucorogva el- 
orzadva szemlélte a történteket. Az 
illat retenetesen orditott s szörnyü kin 
jában fölszaggatta karmaival a pado- 
zatot. Treadlené néhány pillanatig még 
kétségbeesetten figyelt, 

Aalepiotta eszmélatét... 

jöecstéte 

icopard a fáviróhivatalban i alrikal allomástönök feleségének borzalmas 
kalanda slon , leleségő , zaln 

Szerencsére férje nem ment nagyon 
nesszire a vonalon s amikor meghal- 
ijotta a leopárd üvöltését, rosszat sejtve, 
wz állomás felé rohant. Elszörnyedve 
látta a bestia kinlódását s 

lekapva válláról a fegyvert golyót 
röpitett a leopárd fejébe... 

Igy végződött ez a könnyen végzetessé 
válható kaland, amely óta Treadle és a 
telesége hallani sem szeretnek Afriká- 
ál és holmi vadregényes kalandokról. 

i 

Reuter jelenti: 
(WIEN.) Az osztrák kormány a száj- 
ás körömfájásjárványra való tekintettel 
betiltotta a francia, belga és a luxem- 
burgi állatbehozatalt. 
(STRASSBURG.) A dohánygyár mun 

tásai sztrájkba léptek. Félő, hogy ezt 
az akciót a többi dohánygyárak alkal- 
mazottai is követni fogják. 
(BÁRIS.) A kamara legközelebbi ülé- 
se február elsején lesz. 
(WIEN.) Az ujonnan kinevezett bri! 

töveb Charles Palairet elfoglalta hiva- 
talát: 
(BUDAPEST.) Az 1937-38 gazdasági 

ávben Magyarország 350.000 métermá- 
1sa lisztet fog Ausztriának szállitani. 
(PAÁRIS.) A francia pénzügyminisz- 

érium közlése szerint a francia állam- 
adósság 384 milliárd frankra emelke- 
dett. 
(LONDON) A nyers- és a müselyem 

ára a londoni piacokon erősen emel- 
kedik. 
(RÓMA.) Az év első 11 hónapja alatt 

a bevitel 12.33 milliárd lira volt, mig a 
kivitel mindössze 7.09 milliárd, 
(RIO DE JANEIRO,) A braziliai kor- 

mány erősen korlátizza az 1938. évi be- 
vándorlást. 
(MALTA.) Egy hidroplan leszállás 

közben a repülőgépanyahajó oldalába 
itközött. A szerencsétlenségnek 8 sebe- 
ültje és 1 halálos áldozata van. 
(VARSÓ.) A napokban terjeszti elő 

jelentését az a delegáció, melyet a ma- 
lagascari bevándorlás tanulmányozásá- 
ra a kormány kiküldött. A jelentés a 
hirek szerint kedvező lesz. 
(PÁRIS.) A karácsonyi vásár a sztráj- 

kok következtében szinte katasztréfáli- 
san kisméretü volt. 
(BERLIN.) Az idegen németek ügyei- 

nek vezetésével megbizott Bohle gau- 
laitert Hitler államtitkárrá nevezte ki 

(WIEN.) Sechusehnigg kancellár „Há- 
romszor Ausztria" cimü könyvének har 
madik kiadását is szétkapkodták. 
(RÓMA) A vatikáni lengyel követ 

Rómában szivszélhüdés következtében 
meghalt. 
(VARSÓ) A lengyel-orosz határon a 

lengyel járőrök lelőttek egy embert, aki 
felszólitás ellenére is át akart mene- 
külni a Szovjet területre. Miután a fel- 
szólitásnak nem engedelmeskedett, le- 
lőtték. Kiderült, hogy egy régóta körö- 
zött komintern ügynök volt az illető. 
(LONDON.) Január első napjaiban 

kezdi meg müködését az első arabnyel- 
vü, brit leadó 
(PÁRIS.) Chautemps miniszterelnök 

tegnap hosszabb tárgyalást folytatott a 
munkások és a munkaadók delegáltjai- 
val a sztrájkok megszüntetése érdeké- 
en. 
(PÁRIS.) A francia ujságirőegyesület 

megtagadta a belépést a munkásszak- 
szervezetbe. 
(SINGAPORE.) Az angol hatóságok 

rendeletet adtak ki a szigetre beözönlő 
idegenek nyilvántartására. 
(KITEBÜCHEL,) III. Lipót belga ki- 

rály többheti tartózkodásra inkognitó- 
ban a téli üdülőhelyre érkezett. 
(RÓMA.) Vittorio Mussolini felesége 

egészséges fiugyermeknek adott életet. 
Az ujszülöttet Guidonak keresztelik. 
(MOSZKVA.) A karácsonyi ünnepek 

alatt 29 embert végeztek ki Moszkvá- 
ban és nyolcat Archangelskben. 
(MOSZKVA) A szovjet kormány a 

zörög keleti egyházak templomaira 120 
százalékos adótöbbletet rótt ki, hogy ily 
módon tegye lehetetlenné azok fenntar- 
tását, 
(ADDIS ABEBA.) Az aoestai herceg 

Addis Abebába érkezett, hogy átvegye 
olkirályi hivatalát. ! 

A történelem legszörnyübb 
statisztikája 

(LONDON.) Az „American Mercury" 
imü előkelő amerkai folyóirat a kö- 
vetkezőkben vonja meg az elmult év- 
ized szovjet-kormányzásának egyenle- 
legét: 

1. Az ellenzék kiirtása. Sztalin ural- 

mnának nyitánya minden birálat eltip- 
vása volt. A szovjetvezetőket (Zinojev, 
Kamenev, Radek, Pjatakov, Rakovsky, 
Preobrazsenyszky stb.) és hiveik tizez- 

veit Szibéria, Középázsia és a Távoli 
Észak pusztaságaipa számüzték és ma 
öbb politikai számüzött sinylődik az 
északi jégmezőkön, mint a cárok idejé- 
ben. 1 

2. Mérnök-üldözés. Az 1928-iki hires 
Shakt y-bünper volt a vörös rémuralom 
első támadása a müszaki szakértők 
ellen. Azóta százával lőtték agyon és 
ezrével terelték koncentrációs táborba 

Kaszával jöttél, csut halál hozzám, 
Kár volt a láradságéri, ilt a HORIA ám 

INFLUENZA, 
reuma, idegzsába 

HORIA 
bedörzsölőszert 

Kapható gyógyszertárakban és drogeriákban 

a szakembereket itélet nélkül, puszta 
rombolási gyanu alapján. 

3. A paraszt-osztály (kulak) felmor- 
zsolása amely még a Kreml bevallása 
szerint is az ujkor legszéditőbb méretü 
tömegkegyetlensége volt. Szocialista 
irók, mint a Webb házaspár, becslése 
szerint legalább egymillió parasztcsa- 
ládot, azaz ötmillió személyt „likvidál- 
tak". A szerencsétleneket százezrenként 
marhaszállitó kocsikban szállitották Szi 
béria és Középázsia legterméktelenebb 
vidékeire, ahol a pusztaságba terelték 
őket ki. Legalább tizszázalékuk, vagyis 
félmillió személy megfogyott vagy éhen 
halt, a többi lassan haldoklik. 

4. A tudósok tömeges kivégzése. 1930- 
ban birói itélet nélkül 48 tudóst lőttek 
agyon „élelmiszeripari szabotálás" gya- 
nuja miatt. 1933-ban a földmivelésügyi 
népbiztosság 35 szaktudósát végezték ki 
hasonló okokból. Csak a kivégzés után 
tették közzé az elitéltek állitólagos 
vallomását, amelyek gyermekes ellen- 
mondásaiból azonnal kiderült, hogy 
kinvallatásokkal csikarták ki. 

5. A rabszolgaság visszaállitása. A 
"ömeges számüzetések mellékterméke- 
ként a szovjet gigantikus méretü rab- 
szolgaüzemet épitett fel. A koncent- 
rációs táborokban és közmüvek helyein 
legalább kétmillió kényszerrabszolga 
dolgozik és sinylődik. A Balti és Fehér 
tengereket összekötő csatornán, a Szibé 
riában és a Távolkeleten épülő vasuta- 
kon egyenként negyedmillié kényszer- 
munkarabszolga dolgozik, akik tizezre- 

lvel halnak meg az iga alatt. 

6. A valutakinzások. A Cseka 1930 óta 
véres hajtóvadászatot folytat mindazok 
allen, akiket devizák, arany, ezüst, vagy 
ékszerek birtoklásával gyanusianak. 
Pusztán Moszkvában és Leningradban 
izezrével pusztulak el a kinvallatás 
alatt vagy börtönökben a „valuta-vád- 

lottak". 

7. A mesterségesen fejlesztett éhinség. 
Az 1932-33-ban Északi Kaukázusban, 
Ukrajnában és Középázsiában kitört éh 
inséget enyhiteni lehetett volna, de a 
kormány megtiltott minden segitséget, 
hogy ezzel büntesse a kényszerkollek- 
ivizálás ellen zugolódó parasztokat. A 
halálos áldozatok számát maguk a kom- 
munisták hétmillióra becsülik. 

Jelenleg az összes hivatalokban, 
szakszervezetekben, a pártban és a vö- 
rös hadseregben folyó „vörös nagytaka- 
ritás" a Sztalin-féle uralom legujabb és 
állandóan büvölő fejezete. 

Ujabban a következő cselekményeket 
büntetik halállal: 

1. Tehén leölése hivatalos engedély 
nélkül. 

2. Réz- és ezüstpénz gyüjtése. 
3. Az államtulajdon lopása (ez a 

szovjet-rendszernél bármely tolvaj- 
lásra alkalmazható). 

sérlete. 

5. Hazahivási parancs megszegése. 
6. Bárminő agitáció a szovjet-rend- 

szer ellen. 

4. Engedély nélküli kivándorlás ki- 



6. OLDAD 
......... 

lóestét!e 

labuknra 
felveszr Mirdetést 

Neva könyvüzlet is 
Sír. Memerandului No. 16 

ELADÓ szekrény, divány, konyhakre- 
denc, fürdőkád. Take Jonescu 6. (P 6880 

FIATALABB elsőrendü butorasztalos- 
segéd felvétetik. Str. Memorandului 22. 

za 12. Frizeria. (P6892) 

Apróhirdetések 

PONTOS óra- ékükerjavitő mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
vékossági könyvecskére khiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (VT 1933 

FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 
cilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
nand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 

ltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
(T 1986) 

2 garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

ŐRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 

SZEP, urileánnyal levelezne házasság 
éljából 37 éves keresztény, jómegjelené- 
sü vagyonos, diplomás ur. Csak fényképes 
leveleket várok. Jelige „Szőkék előnyben. 

(T 1996) 
VILLANYONDOLAÁLASAÁT ujévi aján- 

dékba csináltassa az Edison fodrászatban 
150 lejért. Calea Motilor 51. (P6882) 

ADÁS-VÉTEL 
ÉKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1691) 

ÖCHRYSLER, nyitott kocsi nagyon ol- 
csón eladó. Oetavian Goga 11. Portásnál. 

116) 
PERZSASZONYEG szővőszék eladó. Oc- 

tavian Goga 11. Portásnál. (7175) 

SINGER női modern varrógép eladó. 
Borcani Heodor, Str. Ecaterina Varga. II. 
CFR pavillon. (7165) 

FORD teherautó 8 hengeres, betegség 
miatt üzletkörrel együtt 50.00 lej kész- 
pénz és további kedvező fizetési feltételek 
mellett átvehető. Állandó megélhetést biz- 
tosit. Értekezhetni: Str. Regina Maria 27., 
emeleten hátul. (7166) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat nől, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

elpőkereskedelmi vállalatnál. 

MUNKAÁSNEGYEDBEN restaurant át- 
adó trafikengedéllyel. Cim a kiadóban. 

(7168) 
TEHERLIET 500 kg. teherbirással eladó. 

Spitz lakatos, Str. Baritiu4 (7170) 
UJEVI ajándéknak. Modern csillárok 

maár 300 lejtől kaphatók Maksaynál. Cal. 
meg Ferdinand s33;3;3 (7182) SCHIMBÁSOK FIGYELMÉEBEI Elsőren- 
dü lovak Haráknál kaphatók. Someseni, 

20-1000 LITERES fa és vas hórdókat, 
valamint 500-10.000 literes vastartányokat 
keresek megvételre. Ajánlatokat „INDUS- 
TRIA" jeligére kérek a kiadóba. (V T 1993) 
NÖT télikabát olcsón eladó, Piata Unirii 

11. II. em. 3. (7155) 
EGY tiszta összehajtható ágy, rövid 

bunda és hócipő olcsón eladó. Str. Petru 
Maior 11. (157) 
RADIÖT, régi tipusu Orion 3 plusz 1-es 

superheterodint megvételre keresek. Aján- 
latokat Móricz kurir irodájába kérek 
Memorandului 4 szám.) (7162) 
ELADÓ egy nagy huzóprés, állítható 

asztallal és egy nikkelező berendezés 
egyenirányitóval. Értekezni: Regele Carol 
II. 196. (7190) 
ELADÓŐ modern komplett háló, konve- 

ALLAST KERES 
10.000 LEJ garanciával komoly fiatal pár 

állást keres i-ére, vagy 15-ére. Külön is 
az asszony jól főz. Cime a kiadóban (7164) 
INTELLIGENS magános uriembernek 

takaritását, mosását vállalom. Cim: Str. 
Nicolae Jorga 6, trafikban. (7172) 

OCSKA ruhát, télikabátot legolcsóbban (P6883) vásárolhat Grossznál. Str. Memorandului BEJÁROÖNÉT keresek i-ére. Str. Florilor 14. kapu alatt. (P6881) 13. (P6889) 
KÉT árb. kövér disznő eladó. Cal. Lun- PERFEKT szakácsnét felveszek január 

1-ére. Str. Regina Maria 12. Bodega. 

(P6891) 

SZILVESZTER estéjén Azuga étterem- 
ben. Reg. Ferdinand 63. Malacsorsolással 
egybekötött táncmulatság. Kitünő konyha, borok, zene. Reggelig nyitva. (P6890) 
AZ érdekeltek szives tudomására hozom, 

hogy 1938 jan. 1-től az itteni Fuchs Ignátz 
féle üzlethelyiségbe költözöm. Kurlánder 

BEJÁRŐNÉT azonnalra, esetleg elsejére 
keresek, Str. Bolinteanu 5, felső csengő. 

(7189) 

KIFUTOFIUT felvesz Nova. Str. Memo- 
randului 16. (7192, 
BEJÁRÓNÉET vagy mindenest keresek 

Nova, str. Memorandului 16. (7191) 
IDŐÖSEBE kereskedő pénztárnoki, vagy 

más bizalmi állást vállalna, óvadéka 
százezer lej, esetleg több is, pészpénzben. 
Cim a kiadóban. (T 1959) 

ALLAST KAPHAT 
ETEL hordó kerestetik. Steinberger, Cal. Motilor 39., II. 18. (7163) 
DEUTSCHES Fraulein gesucht für zwei 

Kinder. Str. Stroescu 7-a. (7167) 
GYERMEKSZERETŐ mindenest vagy 

bejárónőt keresek azonnalra. Bernáthné, 
Calea Marechal Foch 59. (7179) 
KERESEK ügyes lányokat táncosnők- 

nek jó fizetéssel. Str. Filipescu 9. (7181) 
RUHATÁRBA kisegitőnő felvétetik. 

Csakis románul tudó fiatal hölgy jelent- 
kezzen a „Regal" kávéház ruhatáránál. 

(7174) 

jó bizonyitványok- 
Str. Masaryk 29. sz. 

(6874) 

keres magános 

PERFEKT szakácsnőt 
kal keres Mandula, 

MINDENES szakácsnőt 
ur. Cim a kiadóban ((Pő8 
KERESÜNK nagy háztartásban jártas 

perfekt szakácsnőt. Jelentkezni lehet Str. 
Iuliu Maniu 43. földszint. (7160) 
MAGÁANOS iparos jobb nőt házvezető- 

nőnek keresek, Cim a kiadóban. (7161) 
JOLFOZO mindenes 

sek. Str. Grigorescu 14, ,emelet. (7177) 
KIFUTÓLÁNYT vagy fiut felveszek. Ke 

ayérüzlet. Cal. Reg. Ferdinand 37. (7185) 
KIFUTŐFIUT jó családból, lehetőleg bi 

eiklivel azonnal felveszek. Neumann, etr. 
Reg. Maria 4 ((P6884) 
BEJÁRONE, ki főzni tud, felvétetik. lon 

Ursu 3. (Grigorescu 94-96 közötti ucca.) 

(P 6887) 

szakácsnőt kere- 

KUÜLÖNFÉLEK 
50-100.000 LEJ hitelt nyujtanék meg- 

felelő állás ellenében. „Fedezet" jeligére. 
(7169) 

BELFÖLDI KÖLCSÖNKÖTVENY TU- 
LAJDONOSOK FIGYELMÉBEI! Felkér- 
jük mindazokat, kik tulajdonosai az 1934 
évi kibocsájtásu 4 és fél százalékos Inzes- 
tráre kötvényeknek, hogy közöljék cimü- 
ket sürgősen „Milliós nyeremények" je- 
lige alatt továbbitás végett a kiadóhiva- 
talban. (VT 1951, 

FELKEREM azon egyént, aki Calea 
Traian 14. szám alatti lakásomon az éjjel 
látogatást tett, legalább ránézve értékte- 
len iratokat juttassa vissza. (7128 
SPECIALIS CIKKEK TERJESZTÉSET 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok. Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda 

(V.6710 
SZÁAZEZER leit adnék rövid lejáratu 

izletekhez. Cim a kiadóban. (T 1958, 
CIPÉSZMUNKA ellenében szaboómunkát 

vállalok. Cim a kiadóban. (T 1985) 
FIATAL házaspár üres szobát keres el- 

sejére, vagy 15-ére a Regele Frdinand ut 
környékén, vagy a belvárosban. Cim: Cal. 
Regele Ferdinand 89. Klein. (T 1995) 
ELVESZETT egy pirosköves gyürü a 

Str. Nouatól a Str. Gáriin keresztül a 
Dermata-gyár területéig. Megtaláló juta- 
lom ellenében adja le a kiadóban. (7156) 

ATVENNÉEK, vagy bérelnék jóforgalmu 
trafikot. Cimeket „Központi trafik" jeli- 
gére. (7188) 
GYERMEKKOCSIT keres kölcsön 8-10 

napra uri család, fizetés ellenében. Cim: 
Rácz, str. Londrei 31. (P6893) 

(PÁRIS.) Most először történt meg. 
hogy Weidmann, a párisi rém, akinek 
lelkiismeretét bebizonyitottan hat. de 
lehet, hogy még ennél is több gyilkos- 
ság terheli, összeroskadt és percekig zo. 
kogott. A váratlan jelenet akkor játszó- 
dott le, amikor a vizsgálóbiró a lefoglalt 
bünjeleket mutatta meg neki. Eközben 
egy levélköteget is a kezébe adott. 
Weidmann egykedevüen nézegette a le- 
veleket, de amikor szüleinek fényképé- 
re került sor, hirtelen felzokogott. 
- Szegény apám, szegény anyám nem 

fogom már őket soha sem látni. Nem is 
akarok többé a szemük elé kerülni. Ha- 
marosan legyőzte felindultságát és is- 
mét fagyos nyugalommal válaszolt a 
hozzáintézett kérdésekre. 

A megmenekült áldozatok 

A nyomozás során sok érdekes tanu 
jelentkezett, többek között olyanok is, 
akik csak a szerencsés véletlennek kö- 
szönhetik, hogy nem lettek Weidmann 
áldozatai. 
Az egyik ilyen szerencse fia Coppex 

cannesi ápoló október végén ujsághir- 
detés utján állást keresett és hirdetésé- 
re Párisból kapott levelet, amely A. S. 
Tinkler aláirással volt ellátva. 
A levéliró azt kérdezte, hogy nem- 
akarna-e egy tüdőbajban szenvedő 
amerikainak ápolója és uti kisé- 

rője lenni. 
Egy hónapig tartó levelezés után Cop- 
pex Párisba utazott, ahol Tinkler ur a 
pályaudvaron fogadta. Az elegáns fia- 
talemberrel délutánra beszélt meg ujabb 
találkozót. Coppex pontosan meg is je- 
lent, de Tinkler ur ekkor már nem je- 
lentkezett, többé nem is találkoztak és 
Coppex néhány nap mulva dolgavége- 
zetlenül visszautazott Cannesbe. Most nál áru. Motilor 74. 8-1-ig. Cadar. (P6885) azután 

Szüleinek fényképe előtt 
sirva fakadt a francia rém 
Akhik megmenekültek a halálvilla borzalmaitól 

a tömeggyilkos Weidmann fényké- 
pében megborzadva ismert reá az 
előzékeny Tinkler urra és ma már 
azt is tudja, hogy Weidmann erre a 
délutáni találkozóra azért nem 
ment el, mert éppen Lesorbe ház- 
ügynök meggyilkolásával volt el- 
foglalva. Ugyanilyen szerencsésen 
menekült meg egy Odiere nevü 

svájci ember is. 
Ujsághirdetések utján szállodaigazgatói 
állást keresett, Egyetlen komolynak 
látszó ajánlatot kapott Párisból bizo- 
nyos Mansieuer Harttól. Ezt a Hart meg 
irta, hogy váratlanul egy kis szállodát 
örökölt, amelynek vezetését szivesen 
bizná tőkeerős szakemberre. Azt kérdez 
te tehát, hogy az üzlethez mennyi pén- 
ze áll rendelkezésére. 
Odier már éppen Párisba akart 
utazni. 10.000 svájci frankkal. ami 
kor az ujságok szenzációs tudósi- 
tásokban számoltak be az uj tömeg- 
gyilkos Landru rémtetteiről és ak- 
kor megdöbbenve olvasta, hogy 
Weidmann gyakran használta a 

Hart álnevet is. : 
A továbbiak során kiderült, hogy ez a 
Hart a most hurokra került veszedel- 
mes gyilkossal azonos. 
Weidmannt egyébként, most alapos 

orvosi vizsgálat alá vonják. 
mert bizonyos gyanujelek arra mutat- 
nak, hogy nem lehet épelméjü. 
TvVvvvvvvvV 

- Kozmetika az őrültek házában. Az 
egyik londoni községi elmegyógyinté- 
zetben kozmetikai intézetet rendeztek 
be a betegek számára. Az intézet hullá- 
mositást, hajfestést, fej- és arcmasszázst 
arcpakkolást és szemöldökkezelést vé- 

tul Negustoresc központi elnöke is, va- 

Márton, Ludus, jud. Turda. (v T1999 

KIADÓ LAKAS 
BUTOROZOTT szoba fürdőszobahaszná 

lattal központban azonnal kiadó Str. 
Masaryk 19. (7173) 
SZEP tiszta butorozott szoba balkonnal 

január elsejére kiadó. Str. J. Maniu 42. sz. 
II 9. : (7178) 
BORPINCE, nagy, száraz, más célra is 

alkalmas, kiadó. Cal. Decebal 138. (7180) 
GYAR üzem műünhely részére kiválóan 

alkalmas helységek a vasuthoz közel ki- adók. Érdeklődéseket „Autóbusz vonalon 
jeligére. (7084) 
BUTOROZOTT szoba i-re kiadó. Str. 

Dragos Voda 1. Schultz-telep. (7142) 
2 szoba fürdőszoba kiadó. Cal. Reg. Fer- 

dinand 40. Füszerüzlet. (7183) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Cal. Regele 

Ferdinand 70. Füszerüzlett (7184) 
KÖNYVNYOMDA központban, jól felsze- 
releve, azonnal kiadó. „Biztos egzisztencia" 
jeligére kiadóhivatalunkba. (7120) 
KIADÓ irodának, vagy garconnak egy 

szoba előszobával, vizkagylóval. Piata 
Unirii 12. Házfelügyelőnél. (P6886) 

LAKÁST KERES 
180 négyszögü üzemhelyiséget azonnalra 

keresünk. Ajánlatok: Tutungerie, I. G, Du- 
ca 6. (7 1988) 

- Niculescu-Ritz visszalépett az er- 
délyi kereskedelmi kamarai szenátorje- 
löltségtől. Megirtuk, hogy az erdélyi 
kereskedelmi és iparkamarák kereske- 
delmi szenátorságára váratlanul négy 
pályázó is jelentkezett. Comsa Jonellel, 
a Banca Centrala vezérigazgatójával 
szemben, aki már több törvényhozási 
ülésszakon át volt Erdély kereskedelmi 
szenátora és tevékenységével általános 
megelégedést váltott ki, váratlanul je- 
löltséget vállalt Niculescu-Ritz, a Sia- 

lamint Mironescu volt miniszterelnök, 
a kormánypárt részéről pedig Nicolac 
Tica, a Crisul szövetkezet igazgatója, 
Legujabb értesülésünk szerint Nicules- 
cu-Ritz, hogy elkerülje a szavazatra je- 
gosult kereskedelmi érdekeltségek kö- 
zött a személyi surlódásokat, amelyek 
a választás természetes következményei 
lettek volna, bejelentette, hogy vissza- 
lép a jelöltségtől. Tette ezt annál is in- 
kább, mert mint a Sfatul Neguüstoöresc 
központi elnöke nem kiván verseny- 
társa lenni Comsa Jonelnek, a Keres- 
kedő Tanács kolozsvári elnökének. Va- 
lószinünek látszik, hogy Nicolae Tica 
is visszalép a jelöltségtől és igy Comsa 
Jonel szenátorrá való megválasztásá- 
nak esélyei lényegesen megnövekedtek. 

- KIK KERÜLTEK A PING-PONG 
KUPA DÖNTŐJÉBE? Az asztali tennisz 
kupa döntőjébe a következők kerültek: 
Erős, Diamanstein, Jakobovics, Komoró 
ezy, Mandi, Moskovitz, Schapira, Spietz 
és Weissfeiller. Tizediknek a Pop-Gav- 
ril erdélyi mérkőzés győztese került a 
döntőbe. 

- ÁRAD A DUNA. A Duna vize 
Braila környékén erősen kiáradt és az 
ugynevezett Macin-vidéket viz boritja. 
A környékbeli lakosság remülten mene- 
kül. Számos ház rombadőlt. A veszé- 
lyeztetett vidékre mentőcsapatok érkez 
tek. 

követi 

megál 
a pér 
hanen 
munk 

- Két álcowboy feltartóztatott egy 
vonatot. Vakmerő rablótámadást kisé- 
relt meg a Southern Pacific vasutvonal 
egyik gyorsvonata ellen Texasban két 
bandita. A két bandita, aki cowboynak 
öltözött, El Pasonál, közel a mexikói ha- 
tárhoz, feltartóztatta a gyorsvonatot és 
benyomult a hálókocsiba. Amikor a há- 
lókocsi utasainak egyike nem volt haj- 
landó fontolgatás nélkül átadni érték- 
tárgyait, tüzharc támadt, amelynek s02 
rán a banditák a hálókocsi kalauzát 
megölték. A két ál-cowboyt végül is 
sikerült ártalmatlanná tenni. A felbő- ; 
szült utasok kis hijján agyonütötték gez. őket 
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egy 

zELLEMES HAzmARAr 
Remek selyem ez az uj biuza, Ju- 
Igen és ha meggondolom, hogy az 

egy csunya kis bogártól származik. 
A férjétől kapta? 

ZLETI AJANLAT ÉJJEL 
ámadó: Uram, nem venné meg tő- 

lem ezt a borotvát, mert különben köny 
í nyen elvághatnáni vele valakinek a 

Jó ÜZLETEMBER LESZ 
Orvos: Mit akarsz kisfiam? 

PPisti: A doktor bácsinak 
üzletet. Mit tetszik fizetni, 
osztályban elhintem a himl] 
kem az van és 

Ügyeletes gyógyszertárak. Decem- 
ber 25-én réggeltől 1938. január 1-én 
reggelig a következő helybeli 
szertárak tartanak szolgájatot: Dr. Hintz 
P. Unmii, dr. Halász P. Cuza Voda, 
Flohr Jözsef Cal, Reg. Ferdinand és 
Diana gyógyszertár Jorga-ucca. 
Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: fokozódó hi 
deg, fagy, néhol erős havazások. 

énzt takarit meg, ha bucurestii pe- 
yeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 
jeg és mindennemü bucurestii ügyé- 
egbizottunkhoz fordul Felbélyeg- 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 
kednek. Cim: Administratia „Jóestét)" 
Buűcuresti, II. Str. Basarabia 23; 

ha az egész 
őt, mert ne- 

azt mondják ragályos. 
ese e 

főraktár: Piata Mihai Viteazul 32 
fTelefon: 35-47. Kapható mindenütt 
ÜDrr: GYOGYIT! 

A munkabiróság csak munkaszol- 
Bgáltatási perekben illetékes a döntésre. 
A kolozsvári munkabiróság illetéktelen 
nek mondotta ki magát egy olyan ügy- 
ben, amelyben az alkalmazott fizetési 
és munkaszolgáltatásból eredő követe- 

A' 

léseiért nem a vállalatot, hanem egyik 
tulajdonosát perelte azzai az indokolás- 

követelés kifizetésére. A munkabiróság 
megállapitotta, hogy ebben az esetben 
a per tárgya nem munkaszolgáltatás, 
hanem a garancia és ilyen ügyben a 
munkabiróság nem illetékes 

Az udvarias biróság. Uj birót ne- 
veztek ki a londoni válóperes birósá- 
gokhoz. Mr. Hondson az angol szoká- 
sokhoz képest rendkivül fiatalon, 42 
éve korában kapott birói kinevezést. 
Ből az alkalomból az angol lapok 

megemlitik, hogy Mr. Hodson hires 
szeretetreméltóságáról és kellemes mo- 
doráról s igy nem fogja megtörni a vá- 
lóperes biróság hagyományos udvaris- 

UOjrepülő-világrekord. Rómából je- 
ntik: Terei és Rasai tiz tonna terhelés 

világrekordot állitottak fel, amely 
Során 323 kilóméteres sebességet 

hozok egy 

gyógy- 

iiel fél 12: Szilveszteri kabaré. (Malac és 

Sal, hogy az alperes garanciát vállalt a 
Este 9: Marika hadnagya. (Kilencedszer.) 

sa tánccal egybekötött nagy szilveszteri 

krekkel ajándékozta meg a 44 éves fe- 
lesége. NewWyorki jelentés szerint Ja- 

Ölcsó ujévi 

rabás 
Ferdinand 

Éppen ezért szinházunk igazgatósága n 
saját érdekében pontosan tarisa be a tüz 
előirásait: 

semmiféle tárgyat bevinni nem lehet. 
3. Gyermeket a nézőtérre bevinni s 
gyermeknek külön ülőhelyet kell válta 
4. A későnérkezők nem foglalhatják e 

egyes képek alatt, hanem csakis a felvonások 
tekben. ; 
S. Pótszéket a szinház nem adhat ki. 

közönség odaadással fogja segi 
inházat és önmagukat sulyos 

Marika h 
A legujabb nagy operettsiker, a Ma- 

rika hadnagya. minden ünnepi előada 
son teljesen zsufolt házat vonzott. A 

A szinház hagyományos szilveszteri 
müűsora az idén megváltozik annyiban, 
hogy eredeti egyfelvonásos operettet is 
bemutat a szinház, a nagyszabásu szil- 
veszteri kabaré és a malac és pezsgő- 

; 

cégnél szerezhetjük be. Gyapjuszvetter 
Adesgo harisnyák 82, nyakkendők 52 lej 
atanunaa 12. Gólyával szemben. 

Az igazgatóság számit arra, hogy a fenti rendelk 

veszterkor: o 
kabaré és sorsolás 

t, habselyem fehérne- 
an 

Tésívérel 
ek már 225, Adyharisnya 69 
föől. Ciuj, Cal E 

Szigoruan ellenőrzik a szinházak 
tüzrendészeti előirásainak betartását 

ELUJ-KOLOZSVÁR) A bukaresti 
folytán a hatóságok szigoruan ellenőrz 

nagy szinháztüz szomoru tapasztalatai 
ik a szinházak biztonsági intézkedéseit. 
vomatékosan kéri a közönséget, hogy 
rendészeti szabályrendeletek alábbi 

1. Dohányozni csak e büffében és a külső előcsarnokban szabad 
2. A nézőtérre felsőkabátot, ernyőt, botot, a szabad mozgást akadályozó 

ott ölben tartani nem lehet, minden 
ni. 

lőadások, illetve az 
vagy képek közötti szüne- 

1 helyüket az e 

ezések végrehajtásában a 
teni az ellenőrző közegeket, az ellenszegülők a 
kellemet nséneknek és büntetéseknek teszik ki. 
-.... 

adnagya 
nagysikerü látványos operett kedden, 
szerdán, csütörtökön és vasárnap este 
kilenc órakor is szinrekerül. 

perettbemuta ató, 

sorsolás mellett. Az uj operett szöve- 
gét Szabados Árpád, zenéjét dr. Dávid 
István szerezte. A pompás tréfákban 
táncszámokban a szinház legjobb erői 
vonulnak fel. 

szsme 
ZINHZ- 

Kedd fél 9: Marika saunagya. Hatodszor. 
Szerda fél 9: Marika hadnagya. Hetedszer. 
Zsütörtök este 9: Marika hadnagya. (Nyol- 

cadszoór). 
Péntek este háromnegyed 9: Szilveszter 

kabaré. (Malac és pezsgő sorsolással 
Eredeti operettbemutató: A szerelme: 
őbester. Szövegét irta: Szabados Ár- 
pád, zenéjét dr. Dávid István szerezte 

Laji bá tréfája. Szini Lajos ötletéből 
irta: Csibi Lajos. Ezenkivül László Mik 
lós, Nóti Károly Lőrinc Miklós tréfás 
egyfelvonásosai; Tebán János, Topár 
Lulu stb, táncszámai. Konferál: Tompa 
Sándor. Bérletszünetben.) 

pezsgő sorsolással, az esti előadás mü- 
sora szerint.) 

Szombat délután 3: A romantikus asszony. 
Először olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: A Szilveszteri kabaré megismét- 
lése. (Malac és pezsgő sorsolással.) 

Este 9: Sárgapitykés közlegény. (Huszon- 
negyedszer.) 

Vasárnap d. u. 3: Csárdás. (Olcsó helyárak 
kaly 

Délután 6: Sárgapitykés közlegény. (Hu- 
szonkettedszer.) 

- Az Iparos Egylet rendező bizottsá- 

estélyt rendez, melyre meghivja t. tag- 
jait és azok vendégeit a rendezőség. 
...e.......... 

sz 

EDISON MOZGÓ: A tiroli Judás. Szuper 
film. A francia megszállás alatt hő- 
sies küzdelme a tiroliaknak. - II. Bál 
a Savoyban. Fősz.: Alpár Gitta, Járai, 
Bársony Rózsi. - III. Uj hiradó. Miki 
Maus. 

SELECT MOZGÓ: Hétfő, 
kedd, szerda: Szerenád. Grace Moore 
a newyorki Metropolitan Opera világ- 
hirü énekesnőjének egyetlen idei film- 
je. Zenés vigjáték, fordulatos tartalom- 
mal. Zenéjét szerezte a közismert Je- 
rome Kern. 

URANIA MOZGóŐ: Hétfé 
kedd, szerda: Kinai banditák. Exotikus 
film, kinai aktualitásokkal, izgalmas 
tartalommal. Főszerepben az amerikai 
filmvilág legjobb jellemszinésze: Boris 
Karloff.: 

cAPITOL MOZGŐ: - Héttfő, 
kedd, szerda: Premier: A tánc folyta- 
tódik. Izgalmas, szenzációkkal teli 
film, mindent felülmuló revükkel, fő- 
szerepben: Zarah Leander, bécsi film- 
csillag. ; 

MUNKAÁS MOZGO: Karácsonyi műsor: I 
A mai idők. Az évad legnagyobb filmje. 
Főszerepben: Charlie Chaplin. II. A 
könnyü lovasság. Operett. Gyönyörü 
cirkuszi jelenetek Főszerepben: Rökk 
Marika és Fritz Kampers, III. Szines 
Micki és Journal. Az előadásokon visz- 
szamaradni nem lehet. 

ROYAL MOZGŐ: Stan és Bran: Vadnyu- 
gati őrjárat. - Az orosz filmek dia- 
dala: A 7 hős: 

A 97 éves orvost egészséges fiu- 

mes Monroe Harris dr. 97 éves tulsai 
Oklahoma állam) orvost 44 éves felesé- 
ze egészséges fiu-ikrekkel ajándékozta 
meg. Az agg orvos, aki végigharcolta az 
umerikai polgárháborut, még most is 
folytatja gyakorlatát, arcán egyetlen 
ránc sem látható, nem hord szemüveget, 
30 éves korában nősült ujból és máso- 
dik házasságából előzőleg még két gyer- 
meke született: egy fiu, aki most 11 

léves és egy leány: aki most 6 éves. 

- Földrengés Délamerikában. New- 
vorkból jelentik: Guatemala és Hondu- 
ras határán erős földrengés dult végig. 
Számos ház rombadőlt. Az elemi ka- 
tasztrófa sok emberáldozatot is köve- 
telt. 

- Mérkőzés közben összedőlt a tribün 
Rio de Janeiroból közlik: Tegnap Ube- 
rabában a vihar miatt mérkőzés köz- 
ben egy nézőkkel zsufolt tribün össze- 
dőlt. Több, mint 150 ember megsebe- 
sült, köztük igen sokan sulyosan. 

7. OLDAL 

vásár 
Szvettert, kosztümöt, harisnyát, keztyü 
miüt legszebbet és legolcsóbb 

szterkirály 
eagazm 

Agan 

bünhödése 
(15.) 

A lány sápadtan emelkedett fel he- 
lyéről 
- Ne fáradjon! 
Al Doro harsogva nevetett. 
- Nos, eltaláltam az igazságot?.. 

Remélem, Thorton barátunk is segéd- 
kezik ennél a sikerületlen komédiánál? 
Szivemből sajnálom sőt, Még a bölcső- 
ben ringatták, mikor én már régen is- 
mertem ezt a trükköt! Nemcsak ismer- 
tem, de alkalmaztam is!... Oh, hiszen 
itt jön fiatal barátunk!... 
Uzgy látszik, megelégelte a hallgató- 
zást! 1 
Az ajtón 

kerülte el. 
Thorton egey pillanatig állva maradt 

a küszöbön, azután lassu léptekkel a 
gangsterhez ment. 
- Végszóra érkezett? - kérdezte a 

gangster gunyosan. - A helyszini köz- 
vetités végetért! 
Thorton keze eltünt a kabát 

Doro is a zsebéhez kapott. 
- Ne keresse a revolverét - mond- 

ta az ügyvéd lekicsinylő mosollyal, mi- 
közben elővette cigarettatárcáját. Mióta 
ilyen ijedős? Talán attól félt, hogy le- 
lövöm? Nem... Önnek nagyobb bünte- 
tés lesz, ha az Ördögszigetre kerül! Ott 
mald megérti, hogy a földön is van po- 
ol!.. 
Al Doro vállat vont. 
- Ugy látszik, ez a vesszőparipája! 

Megnyugtatom, egyelőre nem szándéko- 
zom odautazni! 
- Nem fogják kérdezni! - mondta 

Thorton közönyös hangon. - Oda rend- 
szerint nem önszántukból utaznak az 
emberek .. Viszik őket! 

yikorgeás Elly figyelmét sem 

jában. Al 

A gangster legyintett. 
- Ostobaság!... De ha nem veszik 

rossz néven, akkor inkább távozom. 
Eleget fecsegtünk. 
Sötéten árnyékolt szeme furcsán vil- 

lant, mintha csak azt akarná kifejezni, 
hogy most már a tettek következnek . 
Thorton megértette a néma fenyegetést. 

Miért siet annyira? - kérdezte 
maliciózusan. - Legyen nyugodt, az 
emberei megvárjáki 
Al Doro tüntetően ásitott. 
- Ma fáradt vagyok és az ön ostoba 

jövendőlései elálmositanak. A mikro- 
fon-trükk is untat. Öszintén szólva, va- 
lami meglepőbb ötletre számitottam!.. 
Bármennyire is tartóztatnak, kénytelen 
leszek önöket megfosztani személyem 
varázsától. Viszontlátásral! 
- Egy pillanatra! - szólt utána az 

ügyvéd. - A mai beszélgetésünk azért 
minden tekintetben hasznos volt. Leg- 
alább megtudtuk, hogy kémek vannak 
a gyárban! Nyugodt lehet, hogy ezen- 
tul jobban vigyázunk! 
Al Doro már a küszöbhöz ért, de a 

fiatalember szavaira visszafordult. 
- Engedje meg, hogy ezuttal és jó- 

soljak! Hamarosan látni fogjuk egy- 
mást... Hamarább, mintsem képzelik! 

VII. Fejezet. 
Elly szokásához hiven olvasgatott az 

ágyban. A kis lámpa fényköre csak a 
nyitott könyvet világitotta meg. A há- 
lószoba fehér butorai és az ablakról le- 
csüngő csipkefüggöny szabálytalan fol- 
tokká olvadtak össze a homályban. 
Az ablakon csak tompán szürődött be 

a távoli Broadway moraja. A fiatal lány 
borzongott. Különös, szorongó érzés 
töltötte el, anélkül, hogy ennek magya- 
rázatát tudta volna adni. Gyermekko- 
ra óta lakott a magányos villában, de 
eddig schasem érzett félelmet. 
Az erős szél megzörgette az ablak- 

táblákat és magasra lebbentette a füg- 
gönyt. A lámpa bágyadtan hunyorga- 
tott, mintha minden . pillanatban ki 
akarna aludni 

(Folytatjuk.) 



8 OLDAL 

Miniszteri rendeletre 
tsütörtökrc összeniviák 
a munhanélkülleket se- 
sBsélyző-bizotiságot 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Lapunk más 
helyén jelentjük, hogy a munkásszer- 
vezetek táviratilagsürgették meg a mun 

távirat szerint Kolozsvár 
fapácsa ugyanis ebben az ügyben mind- 
cvideig semumit sem tett. Ma délben meg 
érkezett a minisztérium idevonatkozó 

ilassza, amely utasitja a kolozsvári 
időközi tanács vezetőségét, hogy azon- 
nal tegye meg ebben az irányban a szük 
séges lépéseket. A polgármester a meg 
hagyásra való tekintettel rögtön intéz- 
kedett is és csütörtökön délelőtt 10 
órára összehivta a munkanélkülieket se 
gélyző bizottságot, hogy a további teen 
dőket megbeszélhessék. 
A minisztérium intézkedése az érde- 

keltek körében megelégedést váltott ki 
eseeses 

Ma választanak szenátort 
Molozsmegye községi és 

megyel tanácsosal 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kolozsmegye 
ma ujból választ. Ezuttal egyetlen sze- 
nátort választanak a megye községi és 
megyei tanácsosai. A választásokra a 
megyebeli községekből testületileg jöt- 
tek be a falvak tanácsainak tagjai. A 
szavazás négy körzetben teljes rendben 

csendben folyik. Összesen csak két je- és 

lólt van. A kormány részéről dr. Dunca 
Eugen volt megyei prefektus, a nemzeti 
parasztpárt részéről pedig Patriciu Cu- 
rea lelkész-tanár. A választás eredmé- 
nye csak a késő estéli órákra várható. 
AAAAAA 

- A Zsidó Párt cluji tagozata ezuton ér- 
tesiti tagjait, hogy rendes heti gyülésé: 
ma este 9 órakor megtartja. 

- Tovább folyik a tisztogatási had- 
járat Palesztinában. Jeruzsálemi jelen- 
tés szerint, bár hatalmas esőzések van- 
nak az egész országban, az angol kato- 
naság és Tendőrség tovább folytatja a 

togatási akcióját, főleg Északpalesz- 
tinában, ahol ujabb és ujabb terrorista 
bandákat tesznek ártalmatlanná. Teg- 
nap éjszaka különben Jeruzsálem kör- 
nyékén zajlottak le heves csatározások 
a terrorista csoportok és karhatalmi kö 
zegek között. 

- Dr Dragan a kolozsvári egyetem 
szenátorjelöltje. Csütörtökön a kolozs- 
vári egyetem is megválasztja a maga 
szenátorát. A kormánypárt jelöltje dar. 
Dragan Nicolae egyetemi tanár, kolozs- 
vári polgármester, akinek komoly esé- 
lyei vannak a megválasztására, Ez eset- 
ben távoznék a polgármesterségből, 
mert a két tisztség összeférhetetlen 
Utódja ez esetben dr. Candrea Vasile 
lenne a polgármesterségben. 

- A Zsidő Párt ismét felhivja Cluj pol- 
gárait, hogy a még hátralevő 2 napon sa- 
ját egyéni és népérdekek védelmére kér- 
jek a választási listába való felvételüket. 
A Zsidó Párt titkársága ingyenesen áll 
minde nkinek rendelkezésére Stroescu 7-b 
szám alatti irodájában és 29-59 számu te- 
lefonon is. A törvény értelmében dec 31- 

szithetők ki a listák. Használja tehát 
ül ki mindenki a még rendelkezés 

e álló két napot. 

Munkás Mozsól 
Wa utoljára: 

A mai idők 
Az évad legnagyobb filmje. Fősz.: 

CHARLIE CHAPLIN. 

Aa 

könnyülovasság 
tek. Fősz.:: Rökk Marika és Fritz 

Kampers. Hiradó és Miki Maus. 

vi eglakeleluranal a munkanélkü- 

micestét 14 

Tüza Monocstoron - és egyéb 
rendőrségi események 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az utóbbi 24 
óra alatt az alábbi események foglal- 
koztatták a rendőrséget: 

VEREKEDÉS 

lakó gazdálkodó megjelent Constanti- 

bünvádi feljelentést tett Muresan Lázár 
és Vass Joan kardosi régi haragosai el- 
len sulyos testi séntés cimen. A bünvádi 
feljelentés szerint Muresanék azzal az 
ürüggyel, hogy ki akarnak békülni vele, 
állitólag becsalták a kardosi Schiller- 

szinlelve együtt iddogáltak a társaságá- 
ban, de végül is sulyosan megverték. 
Különösen jobbszemén szenvedett igen 
sulyos sérülést. Az eljárás megindult. 

LOPÁS 
Ismeretlen tettesek tegnap este beha- 
toltak a Cernauti-ucca 35. szám alatti 
ház udvarába, ahonnan egy ócskavassal 
megrakott szekeret vittek el. A negye- 
dik kerületi rendőrség meginditotta a 
nyomozást a tolvajok kézrekeritésére. 
Az éjszaka folyamán a dr. Stanca-féle 

kérte az ügyeletes rendőrkapitányt, 
szálljon ki a kórházba abból a célból, 
hogy az ott halállal viuódó Potra Maria 
dgri községbel asszonyt hallgassa ki. 

(BUCURESTI.) A kormány helyzete 
a választások bizonyos sikertelensége 
miatt nem látszik szilárdnak. 154 kép- 
viselőjével szemben az ellenzéki pártok 
212 képviselője állana. Igy felmerült a 
Maniu vezetése alatti nemzeti paraszt- 
párttal való kibékülés és kormányzási 
együttmüködés lehetősége. Minihogy 
azonban Tatarescu személye nem látszik 
a politikai béke létrehozására alkalmas 
nak, felvetődött az a terv, hogy Dinu 
Bratianu pártelnök vegye át a kormány 
vezetését. Nagy kérdés azonban, hogy 
ezek az együttmüködésre vonatkozó tár 
gyalások sikerrel biztatnak-e miután 
más részről Tatarescu a Goga-Cuza párt 
tal szeretné a törvényhozási és kor- 
mányzási kartellt megteremteni. A 
Maniu-Dinu Bratianu megoldásnak bi- 
zonyos tekintetben ellentmond a Tem- 
po hiradása is, amely arról szól, hogy 
Maniu a Mindent a hazáért és az ifju 
liberálisok pártjainak vezetőivel közös 
akciót akar meginditani a Tatarescu- 
kormány megbuktatására, 

Maier Alexandru Morarilor-uccában 

nescu ügyeletes rendőrkapitánynál és 

féle vendéglőbe, ahol eleinte barátságot 

női kórház igazgatósága telefonon fel- 

Potra Mariaát tegnap délután szállitot- 
ták be a kórházba és itt mütét segitsé- 
gével távolitották el belőle a méhmag- 
zatot, amely már oszladozó félben volt. 
Kezelőorvosának közben az volt a gya- 
nuja, hogy az asszony mesterséges esz- 
közökkel, esetleg valami kuruzsló szer- 
rel akarta szándékosan elhajtani mag- 
zatát és ez okozta a bajt, mig az asszony 
tagadja ezt és azzal magyarázza a dol- 
got, hogy néhány nappal ezelőtt 70 ki- 
lós zsák buzát emelt. A vizsgálatot be- 
vezették. 

Mára virradólag öt óra tájban arról 
értesitették a kKözponti rendőrséget, 
hogy Monostoron tüz ütött ki. A kiszál- 
lott tüzoltók és rendőrségi közegek meg 
állapitották, hogy a Lingurarilor-ucca 
58. szám alatti deszkakunyhó, amely 
Lingurar István tulajdona, kigyulladt. 
Szerencsére Lingurarék kellő időben 
vették észre, hogy kis kunyhójuk lán- 
gokban áll, ugy, hogy ki tudtak mene- 
külni a veszedelem elől. A barakk és a 
télire összegyüjtött kevés élelmiszer 
azonban teljesen elpusztult. A szegény 
ember kára mintegy 15 ezer lej. A tüz- 
oltók megállapitása szerint a deszkafal 
a kályhától fogott tüzet. 

Gogsa és Maniu egyaránt 
előtérbekerülteka kormány- 
válság megoldásánál 

0- 

letesen foglalkoznak Gogának a kirá- 
lyi kihallgatás utáni tanácskozásaival. 
Goga eszerint Cuza megérkezése után 
azonnal megjelent nála a szállodában 
és ott tanácskozást rögtönöztek, ame- 
lyen résztvettek a két pártvezéren ki- 
vül Gheorghe Cuza, Istrate Micescu, 
Tilica Joanid, Ghitescu és Hodos. Goga 
itt tájékoztatta Cuzát a királyi kihall- 
gatásának eredményeiről. A tanácsko- 
zások során lapjelentések szerint Cuza 
kijelentette, hogy teljesen egyetért Go 
ga álláspontjával. A tanácskozások után 
került sor Goga látogatására Tatares- 
cunál, amely még a késő éjszakai órá- 
kig eltartott. 
Maniu Goga királyi kihaligatásáról 

értesülve hivta össze tanácskozásra Ze 
lea Codreanut és Gh, Bratianut, de a 
tanácskozások csak ma zajlanak le, mi- 
után Codreanu időközben Predecálra 
utazott és ma tér vissza a fővárosba. 
Egyelőre azonban még nem tudni, 

hogy a belpolitikai válság megoldása 
miképpen fog megtörténni. 

(BUCURESTI.) A reggeli lapok rész- 

elégtetelt ad Anéllának 

cióként közli, hogy Beck lengyel kül- 
ügyminiszter váratlanul Danzigba ér- 
kezett. Utjának célja egyelőre még is- 
meretlen. 

Kemény harcok Teruel körül 
(SALAMANCA) A nemzetiek rádió- 

ja szerint Franco tábornok a karácsonyi 
ünnepek alkalmával 
25 halálraitéltnek kegyelmezett meg. 

Ami a terueli ífrontot illeti, ott még 
mindig elkeseredett harcok dulnak. 

A város nagyrésze romokban hever, de 
a védők hősiesen ellentállanak, annak 
ellenére, hogy a köztársaságiak 27 dan- 
dárral állanak itt harcban. A kiküldött 
sajtótudósitók a legnagyobb elismerés- 
sel beszélnek a védők csodálatraméltó 
ellenállásáról. 

Elháritott konfliktus 

el áv 

Beck lenéuel külügyminiszter várat- 
lanul Danzicba érkezett 
Huszonöt halálraitéltnek kedyelmezett mes franco 
tábornoak - Majdnem összetüzés támadt irancia és 
spanyol flölkelő hadihajók között - Japán teljes 

(DANZIG.) A világsajtó nagy szenzá-l mez spanyol köztársasági vadászhajó 
aknára futott és elsülyedt. 

Személyzetét állitólag sikerült megmen 
teni. Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 
csaknem sulyos konfliktus támadt 
a francia háditengerészeti és a spa- 
nyol nemzetiek néhány flottaegysé- 

ge között. 
A Jolante nevü francia teherhajó Mar- 
seilleből megrakodva a nyilt tengeren 
szembetalálkozott több spanyol nemzeti 
hajóval, amelyek arra akarták kénysze- 
riteni, hogy 

kövesse őket Palma di Majorcaba, 
hogy ott rakományát átvizsgálják. 

A francia teherhajó segélyjeleket adott 
le, mire a Baugrerin francia torpedó- 
romboló a helyszinre- sietett, ! 
majd ágyuit a spanyol hajókra irá- 

nyitotta. 
Párisi jelentés szerint a Mendez Mu- Azután a francia hadihajó és a spanyol 

történt incidens ügyében. A 

fejezte ki, kötelességet vállal az oko- 

r0z A MONOSTORON kat kiván szolgáltatni arra nézve, hogy 

zelségében néhány olajjal telt tartály 
állott, 

ber elevenen megégett. A fütő a moz- 

sebeket szenvedett, ugy hogy válságos 
állapotban vitték kórhazba. Még szeren 

rint) pénteken délután fél 6 órakor rá- 

flotta parancsnoka köz zött béké itető tár- 
gyalások indultak meg, amelynek során 
az incidenst sikerült elintéz: 1i abban a 

formában, hogy a Jolanetet Port Nen- 
des kikötőjébe szállitották, árurakomá- 
nyát pedig lepecsételtek és ott a fran- 
cia hadügyminisztérium kiküldöttje 
vizsgálja felül, abban a tekintetben, 
hogy szállított-e hadianyagot vagy sem? 

Tokió bocsánatot kér 
(TOKIÓ.) A Domei iroda j 

szerint a jápán kormány elkészitette az 
angol kormánynak küldendő válaszjegy 
zékét a Lady Bird angol ágyungszaddal 

válaszjegy- 
zék szerint Tokió mélyen sajnálja az 
esetet és legőszintébb bocsánatkérését 

zott károk megtéritésére és biztositéko- 

hasonló esetek többé nem történhetnek 
meg. 
eeze 

Elevenen megégeti 
a ekaetaetelri 

tuorávonat mozdonyveze- 
tője a robodó vonatom 
(BUCURESTI.) Megdöbbentő tragedia 

játszódott le az elmult éjszaka a Buka- 
rest -Temesvár-i gyorsvonat mozdo- 
nyán. Constantin Negoiu mozdonyveze- 
tő közvetlenül a craiovai állomásra való 
beérkezés előtt kinyitotta a kazán ajta- 
ját és z abból kicsapó lángok meggyuj- 
tották a ruháját. A mozdonyvezető kö- 

amelyek szintén lángokra lob- 
Dbantak, ugy, hogy a szerencsétlen em- 

donyvezető megmentésére, akart sietni 
és eközben maga, is, életveszélyes égési 

cse a szerencsétlenségben, hogy a fütő 
valahogy be tudta vezetni a vonatot a 
közeli craiovai állomásra. A tragédia 
igvében folyik a vizsgálat. 

Daránui hálmán váai 
szózatót intéz a I 
magyorságához 

(BUDAPEST.) Darányi Kálmán nii- 
niszterelnök tegnap kihalig gatáson jelent 
meg Horthy Miklós kormányzónál aki- 
nek az időszerüű politikai és kormány- 
zati kérdésekről számolt be. A kihallga- 
tásról, amely egyébként egy óna hosszat 
tartott, nem adtak ki közlem: 
Dárányi Kálmán mini szterelnök 

egyébként (romániai időszámitás sze 

diószózatot intéz a vá minden ma- 
avariához. 

Nuolc év után iepiezie le 
önmagát a bosszüból hami. 

san valló séso 
(NYIREGYHÁZA) Emlékezetes, hogy 

8 év előtt szenzációs gyilkosság já szó- 
dott le a városban, amennyiben Klein 
Sándor, az Ehrénfeld-fatelep tisztvise- 
lője lelőtte Stark Andort. árgyaláson 
azt állitották, hogy Stark és Klein egy- 
áránt szerelmesek voltak a fatelep igaz 
gatójának leányába, Ehrenfe 
és a szerelemféltésből táma 
során lőtte le Klein nsk 

pakbi 
e jgvel erkezett maágya i 
ságügyminisztériumho ebb 

Schwartz Miklós, aki 
nak sógora, az irja, hogy a 
hámis vallomást tett a b 
Sógorával haragban vol 
vallotta azt, hogy Klein őt 
vesztegetni és igy akarta r 
hogy párbajnak tüntesse 
megfontolt szándéku a ilk 

irázizter 
Schwartz levele 

meg. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER A NTAL nyomd ájának körforgóján. Gluj Kelozsvár. 
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